



NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 68. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

VASÁRNAP, 1954. MÁRCIUS 21.

Mai számból:

A Magyar Népköztársaság kormányának nyilatkozata (2. oldal). — Nemzetközi szemle (2. oldal). — Az adott szó a balmazújvárosi Vörös Csillag tsz.-ben (3. oldal). — Minden erővel az éveleji lemaradások behozásáért (5. oldal). — Megjavul az építőmunkások szociális ellátása (5. oldal). — Romeo és Julia a Csokonai Színházban (7. oldal).

★ ELŐRE A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉÉRT! ★

Hajdú-Biharmegyei Sütő és Tésztaipari Vállalat befejezte negyedévi tervét

A debreceni Sütő és Tésztaipari Vállalat dolgozói örömmel jelentik, hogy 1954 első negyedévi tervüket március 18-án déli 12 órakor befejezték. Az eredmény eléréséhez nagyban hozzájárult a IV., V. és VI. számú üzemek dolgozóinak jó munkája. A vállalat dolgozói a legutóbbi termelési értekezleten ismét elhatározták, hogy az eddignél sokkal finomabb és ízletesebb kenyeret sütnék. A III. számú üzemben a legtöbb dolgozó a minőség megjavítására tett vállalást. Jenyes Sándor sztahanovista csoportvezető segítségével igértük, valóra is váltjuk. Uj Gáborné a gyár legjobb minőségi munkái végzők sorában lehet megemlíteni. De nem maradnak le Resznek Istvánné, Fürtös Juliánna, Szabó Dániel, Bagi István dolgozók sem.

A debreceni Sütő és Tésztaipari Vállalat dolgozói örömmel jelentik, hogy 1954 első negyedévi tervüket március 18-án déli 12 órakor befejezték. Az eredmény eléréséhez nagyban hozzájárult a IV., V. és VI. számú üzemek dolgozóinak jó munkája. A vállalat dolgozói a legutóbbi termelési értekezleten ismét elhatározták, hogy az eddignél sokkal finomabb és ízletesebb kenyeret sütnék. A III. számú üzemben a legtöbb dolgozó a minőség megjavítására tett vállalást. Jenyes Sándor sztahanovista csoportvezető segítségével igértük, valóra is váltjuk. Uj Gáborné a gyár legjobb minőségi munkái végzők sorában lehet megemlíteni. De nem maradnak le Resznek Istvánné, Fürtös Juliánna, Szabó Dániel, Bagi István dolgozók sem.

asszonyok is versenyeznek egymással. Margitán Varga Gáborné, Bukta Jánosné, Balázs Józsefné és Perge Péterné több, círmelési versenyben vannak egymással. Vállalták, hogy a növényápolási munkákat mindig időben végzik, de versenyeznek a csibekeltésben is, hiszen, ha sok csibét keltenek és azokat jól gondozzák, maguknak is, az államnak is hasznot hajtanak vele. A csibekeltési és nevelési mozgalomhoz mindjárt csatlakoztak Radics Istvánné tiszgyulához, Hüdák Pálné görbeházi, Kiss Sándorné tiszacsegei, Kurucz Gáborné polgári lakosok.

Az eredményhez hozzájárult a műhely művezeijének, diszpécserének tervszerű munkája is. Mindig idejében biztosították a megfelelő anyagot. A műhely dolgozói minden igyekezetükkel azon vannak, hogy igértük, valóra váltsák és az első negyedévi tervüket ne csak teljesítsék, hanem túl is teljesítsék.

Eleven versenymozgalom fejlődött ki az asszonyok között, a beadás teljesítésében is. A járásban 120 asszony tett vállalást a pártkongresszus tiszteletére, hogy április 30-ra felévi tej-, tojás- és baromfi-beadási kötelezettségét teljesíti. Csatlakozzanak a megye asszonyai a polgári járás asszonyainak versenyéhez. Termeljenek többet és jobbat, hogy bőséges legyen a családjuk ellátása és piacra is jusson a munkájuk gyümöleséből.

A Dohánybevaltó Vállalat március 8-ra teljesítette első negyedévi tervét

A Tiszántúli Dohánybevaltó V. jelentése szerint március 8-án befejezte első negyedévi tervét. A jelentés a továbbiakban a következőket mondja:

Eleven versenymozgalom fejlődött ki az asszonyok között, a beadás teljesítésében is. A járásban 120 asszony tett vállalást a pártkongresszus tiszteletére, hogy április 30-ra felévi tej-, tojás- és baromfi-beadási kötelezettségét teljesíti. Csatlakozzanak a megye asszonyai a polgári járás asszonyainak versenyéhez. Termeljenek többet és jobbat, hogy bőséges legyen a családjuk ellátása és piacra is jusson a munkájuk gyümöleséből.

Üzemünkben március 15-én üzem értekezlet volt, amelyen kiosztásra került 4 sztahanovista jelvény és a velezáró 300 forint. A sztahanovisták mellett megjutalmazta a vállalatunk a többi élenjáró dolgozókat is 200-200 forinttal. A sztahanovista jelvényeket Cser István elvtárs, a vállalat igazgatója osztotta ki. A kétszeres sztahanovisták Radványi Istvánné, Kálmánchelyi Jánosné, Papp Vera és Koczka Gyuláné elvtársnők a jelvény átvelekor vállalat tettek, hogy munkamódszerüket átadják a többi dolgozóknak is. Tanítják azokat a dolgozókat, akiknek tervteljesítése nem éri el a 100 százalékot, hogy ne legyen az üzemnek egyetlen dolgozója sem, aki ne teljesítene naponta a tervét.

Varga Margit Polgár

Nők versenye a polgári járásban

A polgári járás asszonyai versenyvállalásokat tettek a közelgő pártkongresszus tiszteletére. Különösen az MNDSZ asszonyok készülődnek nagyon a többtermelésre és a beadási kötelezettség határidő előtti teljesítésére. A tsz tag asszonyok között verseny alakult ki a 200 munkaegység megszerzéséért. Eddig 60 asszony csatlakozott a versenyhez, közülük Gaál Jánosné, Koós Istvánné, a tiszgyulához Szabadság tsz tagjai, akik a pártkongresszus tiszteletére 300 munkaegység teljesítését vállalták ebben az évben. Karbély Jánosné, az egyéki Sztahanov tsz tagja is 270 munkaegység teljesítését vállalta. Az egyénileg dolgozó parasz-

A berettyóújfalui állami gazdaság jó eredményei

A berettyóújfalui állami gazdaság dolgozói lelkes munkafelajánlásokat tettek a pártkongresszus tiszteletére. A vállalatok az állattenyésztők tettek, súlygyarapodás és tejtermelés emelésével ünneplik meg a kongresszust. Vállalásukra már teljesítették, sőt túlteljesítették.

Duró Gábor, a gazdaság fejelegyűlése azt vállalta, hogy 12,6 literes fejési átlagát 13,6 literre emeli a kongresszus napjáig. Vállalására már túlteljesítette. A gondozására bízott tehének fejési átlaga most 14,5 liter. Zöld Sándor fejelegyűlésre bízott tehének fejési átlaga 11,5 liter volt. Vállalta, hogy a kongresszus napjáig teheneinél a fejési átlagot 13 literre emeli, már 14 liter ért el.

Versenyeznek egymással a növénydekszarvasmarha gondozók is, akik a terv szerinti 65 deka napi súlygyarapodás helyett napi 110 deka érték el Szabó Gábor brigádfővezető irányításával. Dicséret érdemelnek Szabó Lajos és Galambosi János növendékgondozók.

Dicséret persze nemcsak ennyi dolgozónkat illet meg. Nagyon sok olyan állattenyésztő is tett vállalást, mint Joó Lajos, P. Szabó Vince, Kiss István és rajtuk kívül még sokan, akik becsületbeli ügyüknek tekintik a munkát és annak megfelelően is dolgoznak. Az állattenyésztéshez hasonló verseny van kikapulokban a növénytermesztésben is.

Mocsári Lajos igazgató

Történelmünk dicsőséges fejezete

Harmincöt évvel ezelőtt, 1919 március 21-én alakult meg a Magyar Tanácsköztársaság. Ekkor kezdődött meg addigi történelmünk legfényesebb, legfontosabb dicsőséges fejezete. A magyar dolgozó nép, a munkásosztály, a dolgozó parasztság történelmünk folyamán ezen a napon vette először kezébe sorsának irányítását. Hetven évi Habsburg-uralom után ismét független és szabad ország lett hazánk. Százharmincöt évvel ezelőtt a felszabadult dolgozó nép a haza védelmében és a társadalmi és gazdasági élet minden terén történelmünkbe addig páratlan hőstetteket írt be kitörölhetetlenül. A munkások, a parasztek és a katonák a hazaszeretet ragyogó hőstetteit hajtották végre a szabadság és a függetlenség védelmében. A magyar dolgozó nép ezekben a napokban nagyszerű egységben forrt össze a kommunizmus vezetése alatt az építés és a honvédelem munkájában.

diktatúra elbukott, de utána jön a győzelmes második —, mégis megingathatatlanul hittek abban, hogy a második, a győzelmes proletárdiktatúra ideje elkövetkezik. A KMP a tömegek pártja volt, a tömegek szíve, agya, esze, vére volt...

Nem százharmincöt napig tartott volna az első proletárdiktatúra, nem bukott volna el ilyen rövid idő alatt, ha a külső ellenség — a nemzetközi burzsoázia túlnyomó erejével meg nem fojtja. Ahogy a fiatal szovjetország ellen az egész világ imperialistái összefogtak, ugyanúgy a Magyar Tanácsköztársaság ellen is belföldön és külföldön összefogott a dolgozó nép minden rendű és rangú ellensége. Ezt a szörnyű összeesküvést a magyar dolgozó nép ellen a Tanácsköztársaság nem tudta visszaverni, elbukott, mert a külső ellenségnek segítettek a belső árulók.

Feudális földesurak, a bankárok, gyárosok, a katonatisztek és csatlósai és az imperialisták ügynökei, a jobboldali szociáldemokraták belföldön és külföldön mindent elkövettek, csak hogy megdöntsék a nép államát, a Tanácsköztársaságot. Aljas céljuk érdekében együttműködtek mindenkivel, aki erre kapható volt. Mindenki! Kémekkel és gyilkosokkal, a kémek és gyilkosok. Míg a kommunizmus páratlan hősiességgel küzdött a hazaáért, addig a szocialisták, a magyar mágnások és földesurak, főképek a hazaárulónak és az osztályárulónak az egész világtörténelemben példátlanul álló gaztetteit követték el. Nincs olyan fürtelem és ocsmányság a világtörténelemben, amit ez időben a munkásárulók a kormányon belül és kívül fel ne használtak volna, hogy siettessek a Tanácsköztársaság megdöntését.

Százharmincöt nap nem sok idő. Még egy ember életében sem, még kevesebb egy nemzet életében, és mégis a rövid három és fél hónap alatt a kommunizmus vezetésével a Tanácsköztársaság kormányát többet tett a magyar dolgozó nép jöletéért, mint amennyit a megelőző kormányok a nemzetékek egész sora alatt megtettek. A Tanácsköztársaság nagyszerű eredményeit azért tudta elérni és megvalósítani, mert a kommunizmus megszerették, mégpedig a történelemben páratlanul rövid idő alatt, a dolgozó nép többségének, majd az egész dolgozó népnél támogatását. A Tanácsköztársaság kormányát a magyar dolgozó nép kormányta volt. Az első kormány volt ez Magyarországon, amelyben a kommunizmus is résztvettek, ezért támogatták a néptömegek. A kommunizmus, akiket Marx-Engels és Lenin tanításai irányítottak, azáltal bizonyították be népünk történelmében először, hogy halálukig hűek eszméikhez és készek meghalni a haza szabadságáért, függetlenségéért és a dolgozó nép jöletéért. Soha még hazánk történelmében rajtuk kívül egyetlen párt, vagy csoport sem pesztelte meg úgy vérrel eszméihez való hűségét, mint a magyar kommunizmus pártja.

A külső ellenség hadjárata és a belső árulás, ezek voltak a Tanácsköztársaság bukásának legfőbb okai. Bár igaz, hogy maguk a kommunizmus is sok hibát elkövettek felkészületlenségük és tapasztalatlanságuk folytán. De le tudták volna számolni a belső árulókkal, az ellenforradalmárokkal, a hibákat is ki tudták volna küszöbölni, ha idő maradt volna, mert a magyar dolgozó nép többsége, a kommunizmus, a proletárdiktatúra mellett állt. Az első magyar proletárdiktatúra elbukott, de jelentősége ennek ellenére óriási népünk történelmében. Folytatója volt a magyar nép legdicsőbb szabadságharcainak és előfutárja a mostani népi demokratikus államunknak, a proletárdiktatúra új formájának. Az ellenforradalmi terror szörnyű éveiben, a német, megszállás borzalmas hónapjaiban dolgozó népünk legfőbb erőforrása volt az 1919-es Tanácsköztársaság emléke és az a tudat, hogy az első magyar proletárdiktatúra elbukott, de jönni fog, mert jönnie kell — a másodiknak. A Tanácsköztársaság főpróbája volt a mostani győzelmeinknek. Megtanultuk, hogy szívesen küzdünk pártunk tisztségéért és egységéért, kíméletlenül harcoljunk a szocialisták minden megnyilvánulása ellen. Mint egyik legfőbb tanulságot

Bogdán György lakatos brigádja 205.8 százalék

A Mezőgazdasági Gépjármű Vállalatnál is fokozódik a kongresszusi verseny lendülete. Ez mutatkozott meg az elmúlt havi terv és felajánlások teljesítésében is. Tervüket 115 százalékra teljesítették.

Napi 800 helyett 1155 méter cső

Az MDP III. kongresszusa tiszteletére a debreceni Orvosi Műszergyár eszterózi műhelyének kollektívája leköszölte tette meg kell szem előtt tartanunk: Lenin és Sztálin tanításai szellemében szüntelenül törekedünk a munkás-paraszt szövetség megszilárdítására.

Az ellenforradalmi terror szörnyű éveiben, a német, megszállás borzalmas hónapjaiban dolgozó népünk legfőbb erőforrása volt az 1919-es Tanácsköztársaság emléke és az a tudat, hogy az első magyar proletárdiktatúra elbukott, de jönni fog, mert jönnie kell — a másodiknak. A Tanácsköztársaság főpróbája volt a mostani győzelmeinknek. Megtanultuk, hogy szívesen küzdünk pártunk tisztségéért és egységéért, kíméletlenül harcoljunk a szocialisták minden megnyilvánulása ellen. Mint egyik legfőbb tanulságot

Az ellenforradalmi terror szörnyű éveiben, a német, megszállás borzalmas hónapjaiban dolgozó népünk legfőbb erőforrása volt az 1919-es Tanácsköztársaság emléke és az a tudat, hogy az első magyar proletárdiktatúra elbukott, de jönni fog, mert jönnie kell — a másodiknak. A Tanácsköztársaság főpróbája volt a mostani győzelmeinknek. Megtanultuk, hogy szívesen küzdünk pártunk tisztségéért és egységéért, kíméletlenül harcoljunk a szocialisták minden megnyilvánulása ellen. Mint egyik legfőbb tanulságot

valósításának útján. Lenin és Sztálin szellemében vigyük tovább előre teljes lendülettel a szocialista forradalom vörös zászlaját, amelyet első ízben 1919-ben bontottunk ki. Vigyük előre a szocializmus, a kommunizmus felé — a teljes győzelem felé.

1918 novemberétől 1919 márciusáig igen rövid történelmi idő alatt kis pártból hatalmas tömegpárttá lett a Kommunizmus Magyarországi Pártja és nála nélkül, vagy éppen ellenére akkor már kormányt alakítani lehetetlen volt. A Tanácsköztársaság százharmincöt napja alatt a kommunista párt kitörölhetetlenül belevésődött a magyar nép szívébe, hiszen még a huszonöt évig tartó bosszútól líhegő rágalomhadjárat sem volt képes akárcsak megintatni is a magyar munkások, dolgozó parasztek és az értelmiségiek legjobbjainak hitét a pártban és ragaszkodását a párthoz. Az ellenforradalom huszonöt éve alatt, bár nem ismerték a magyar dolgozók nagy tömegei Lenin szavait: „Az első magyar proletár-

OMBAT
tion
kedéshez.
nyugo-
lopja az
rendeletet
emberétől
folt, azo-
levágta
szét ki.
mi járás-
üzerke-
fintérsre
lengedett
kötöté.
olív
egynél
enyiben
kiabál-
ek. A tr-
örök
kedéltel
motív II.
a délelt
thatók.
KULTUR-
a ma-
zdetel a
onhemu-
a mezu-
K-
th. Mezo-
ének. A
ornások.
talajter-
antit ü-
ozs. E-
nebrinu-
ORSZA-
ZSEK
a Laka-
Bék-
birkó-
re-
lehangol-
komatív.
te a D.
mákos-
Bék után
Bhar m-
ogású bi-
aúti kör-
désor 10
otiv ké-
e bajnok
együttse
EK
é mék-
D. Vá-
alya 11:
motív 14-
Nasta.
enek va-
os Loba-
nyán. —
t a Len-
asztit-
hozta pai
za eladó,
sere tes-
lantéket
AH
gven el-
Bikabó
AH
Stöce-
500-
szedő-
vagy mű-
vűszekert
AH
szobá-
akmarás.
Bécsomat
d-ágté-
16.
szoba,
tartó o-
nem b-
pak-
net. Rá-
Szentpé-
hirdetés
er Műet
Bécsot
Dorogi
ny Lajos
bozonái
varrógép
NYI
zakisko á-
ezési hit-
erdélelőni
levél 4-
talnál Á-
in le 16-
fürdőkád,
enyomá ú,
50 kg 20
íróasztal,
ékörlező,
Lorántffy
ók.

A Magyar Népköztársaság kormányának nyilatkozata

A Magyar Népköztársaság Kormányának az ország felszabadulása óta a magyar nép függetlenségének és békés építő munkájának eredményeinek megvédése érdekében következetesen támogatott minden olyan törekvést, amely a nemzetközi együttműködés kihasználására, a tárgyi béke biztosítására irányult. Ezért ezidőtálig örömmel üdvözölte a Szovjetunióval és a többi békeszerető országgal a nemzetközi feszültség enyhítésére, az államok közötti vitás kérdéseknek tárgyalások útján való rendezésére irányuló erőfeszítéseket és minden megítélés szerint helyesnek tartotta az irányban, hogy erélyesen megkezdje a tárgyalásokat a népek és államok közötti békés együttműködés kibontakozásához.

A Magyar Népköztársaság Kormányának igen nagy jelentőséget tulajdonít a berlini értekezletnek, amely elősegítette számos nemzetközi kérdés tisztázását, megmutatta, hogy van lehetőség a vitás nemzetközi kérdések tárgyalására és új nyitást az új nagyhatalom képviselőinek más államok képviselőivel együtt megtartandó tanácskozásokhoz.

A berlini értekezlet során azonban az is világossá vált, hogy az Egyesült Államok és nyugomban Anglia és Franciaország kormányai nem adták fel azt a tervüket, hogy megalkassák egyes európai államok katonai csoportosulását, az úgynevezett „európai védelmi közösséget”, amelyben a főszerepet Nyugat-Németország fegyveres erőinek szánják. Ez a terv, amelynek egyik fő célja Nyugat-Németország fellegyverzése, katonai támaszpont és felvonulási terület gyanúval való felhasználása, elkerülhetetlenül a német militarizmus feltámasztásához vezet és azt célozza, hogy a német imperializmus agresszív erői ismét vezető szerephez jussanak a békeszerető európai országok ellen irányuló újabb agresszív tervük megvalósításában. Az Egyesült Államok uralkodói körrel azzal, hogy fokozott nyomást igyekeznek gyakorolni Nyugat-Európa országaira az „európai védelmi közösség”-ről szóló egyezmény ratifikálásának érdekében, a valóságban az európai béke és biztonság megszállásának alapvető érdekeivel helyekednek szembe.

A békeszerető magyar nép,

amely négyezer éven keresztül idegen elnyomók megszállása alatt él, s amelyre a német imperializmus egy emberöltő alatt két ízben zúdította rá a háború borzalmaival és pusztításait, Európa más népeivel együtt, visszautasítja a német militarizmus feltámasztását célzó terveket és kísérleteket, mert két világháború tapasztalatai alapján jól tudja, hogy a német militarizmus feltámasztása súlyosan veszélyezteti a magyar nép békés, építő munkájának eredményeit. A német militarizmus feltámasztása elválaszthatatlan Ausztria erőszakos bekebelezésének, az új Anschlusnak tervétől, amelynek megvalósulása esetén — mint azt a magyar nép saját tapasztalataiból tudja — Magyarország függetlenségét és biztonságát a német militarista agresszorok részéről közvetlen veszély fenyegetné.

Az „európai védelmi közösség” tervét az európai államok egy csoportjának Európa más országaival való szembeállítását jelenti, s ezzel újabb pusztító háború kirobbantásának veszélyét rejti magában. A béke megőrzésének egyik legfontosabb feltétele Európában a népek békés célok érdekében való összefogása. A Magyar Népköztársaság Kormányának ezért úgy véli, hogy valamennyi európai népek, köztük a magyar népnek is létérdeke egy olyan európai kollektív biztonsági rendszer létrehozása, amely az összes európai országokat magában foglalja és amelyben egyelőre állam sem foglal el uralkodó helyzetet. Ilyen európai biztonság rendszer keretében lehetősé válik, hogy a résztvevő államok szuverenitásait és védelmét minden lehetséges támadással szemben az európai országok kollektív és hathatósan biztosítsák.

A berlini értekezleten a Szovjetunió küldöttsége javaslatot tett „összeurópai kollektív biztonsági szerződés” megkötésére. Ennek a szerződésnek célja, hogy valamennyi európai állam közös erőfeszítéssel biztosítsa az európai népek békéjét és biztonságát, megakadályozzon minden agressziót, bármely európai állam ellen és elősegítse a nemzetközi együttműködés fokozását. A Magyar Népköztársaság Kormányának meg van győződve arról, hogy a berlini értekezleten előterjesztett szovjet javaslat valóban biztosítja

a kollektív biztonság európai rendszerének létrejöttét, azt, hogy az európai államok együttműködésének az európai béke megbontására irányuló kísérletek megakadályozásában, a béke megbontása esetén pedig megtegyék a szükséges intézkedéseket, az agresszor visszaverésére.

A Magyar Népköztársaság Kormányának, amelynek számára az Egyesült Államok és más nyugati országok a békeszerződés ellenére, mindeddig nem tették lehetővé, hogy az Egyesült Nemzetek Szerződésében részt vegyen és álláspontját kifejezhesse, aktív részese akar lenni a nemzetközi feszültség enyhítésére és a tárgyi béke biztosítására irányuló erőfeszítéseknek és ezért elutasítja a Szovjetunióval a berlini értekezleten az európai kollektív biztonsági szerződés létrehozása tárgyában előterjesztett javaslatához, amely a Magyar Népköztársaság számára is lehetővé tenné, hogy valamennyi — nagy és kis — európai állammal együtt, mint egyenrangú fél, aktívan részt vegyen a nemzetközi együttműködés fokozott kiépítésében. A Magyar Népköztársaság Kormányának úgy véli, hogy a Szovjetunió javaslatja reális biztosítékot teremt a német militarizmus újraszervezésével és bármilyen újabb agresszív kísérlettel szemben Európában, ami a magyar népnek létérdeke. A javaslat teljes összhangban van az ENSZ alapokmányának céljaival és megfelel az európai népek, köztük a magyar nép legközvetlenebb vágyának, a világbéke megszilárdulására irányuló törekvéseknek. Ezért a Magyar Népköztársaság Kormányának szívesen meggyőződése, hogy a Szovjetunió javaslatja alapján lehetővé válna az összes európai országok közötti kollektív európai biznagsági rendszerbe való bevonásának.

Tekintettel arra, hogy az európai kollektív biznagsági szerződés létrehozása nagymértékben elősegítené a széleskörű nemzetközi együttműködést, a tárgyi béke biztosításának ezt a legfontosabb alapfeltételét, a Magyar Népköztársaság Kormányának kijelenti, hogy részt kíván venni a kollektív európai biznagsági egyezményben és kész a többi európai állammal közösen lépéseket tenni ennek az egyezménynek mielőbbi létrehozása érdekében. (MTI)

NEMZETKÖZI SZEMLE

Csattanós válasz

A haladó emberiség osztatlan örömmel fogadta a berlini külügyminiszeri konferencia létrejöttét és a békeharc nagy eredményeként könyvelte el a külügyminisztereknek a távolkeleti kérdések rendezésével foglalkozó genfi értekezlet összehívására vonatkozó határozatát. Maga a berlini konferencia: — noha a napirend főkérdéseiben nem hozott megegyezést — bebizonyította, hogy meg van a vitás kérdések békés tárgyalásokon történő rendezésének lehetősége. Ezt várják világszerte az áprilisban sorra kerülő genfi értekezletől is.

A halálgyárosok maroknyi csoportja táborának zubbonyokba, diplomata frakkokba bújított fullajtárjai segítségével azonban mindent megtesznek ennek megakadályozására, miként a berlini konferencia idején, úgy most is, a sötét pesszimizmus légtörét igyekeznek elterjeszteni, hogy már eleve alássák az értekezlet sikerét. Ezt a pesszimizmust harcosai a hivatalos amerikai propagandagépezet, erről cikkezik a reaktív sajtó. A Time című amerikai lap szerint például Indokínával kapcsolatban „semmit sem lehet megtárgyalni” — mert mint írja — „az országot nem lehet kettőszázi, mint Koreát, mert a vietminh-erőket nem lehet ércsípővel kikapcsolni, mert benne vannak a vérkeringésben”. A lap megmagyarázza azt is, miért aggódik olyan nagyon „ha Ho Si Minh részt kapna a kormányban — írja — hamarosan egész Indokína az övé lenne”.

Az Egyesült Államok tehát nyíltan tudtára adja a világnak, nem akarja a koreai kérdés békés rendezését, nem akarja az indokínai háború befejezését, sőt annak kiterjesztését akarja. Közben a vietnami néphadsereg csapat-csapásra mér a francia gyarmatosítókra. A háborúval járó nagy anyagi és emberáldozatok a francia burzsoá köröket is arra készítik, hogy ismétellen felemeljék szavukat a háború továbbfolytatása ellen. A „Combat” például így ír a Dien-Bien-Phu-nál elszenvedett vereségről.

A kelet-nyugati kereskedelem fejlesztéséért

Második hete ülésezik Genfben az ENSZ európai gazdasági bizottsága. Az ülészak legfontosabb feladata, hogy megtárgyalja a kelet és nyugat közötti kereskedelem széleskörű kiterjesztésének lehetőségeit. Az ülészak iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg világszerte. A Szovjetunió a maga részéről mindent megtesz a kelet-nyugati kereskedelem kiterjesztése érdekében. A kapitalista országok egész sorával kötött a kölcsönös jogok és előnyök alapján hosszulejtárú kereskedelmi egyezményeket. A közelmúltban nagy összegű megrendelésekkel távoztak Moszkvából az angol üzletemberek.

Az ENSZ európai gazdasági bizottságának most folyó ülészakán a Szovjetunió képviselője P. M. Kuniinik élesen bírálta a kereskedelemben amerikai részről megnyilvánuló hátrányos megkülönböztetési politikát, amely „a stratégiai áruk” fogalmát az utóbbi időben rendkívül kibővítette. „A Szovjetunió külkereskedelmi minisztériumának — mondotta — egyetlen szovjet szerv sem adott megbízást, hogy fegyvert, vagy hadfelszerelést vásároljon.” Majd a korlátozásokkal kapcsolatban kijelentette: „A szovjet küldöttség véleménye szerint ez a körülmény komoly akadály a Európán belül és általában a nemzetközi kereskedelem fejlesztésének, így a nyugati és keleti országok kereskedelmi fejlesztésének is.”

Az ENSZ európai gazdasági bizottságának értekezlete a kelet-nyugat közötti kereskedelem fejlesztésének új szakaszát nyitja meg és amit a nyugati polgári sajtó is egyre gyakrabban hangsúlyoz, hozzájárul a nemzetközi feszültség további enyhüléséhez.

séggel kapcsolatban: „Az ehhez a katonai akcióhoz fűzött kommentárok mitsem változtatnak azon a tényen, hogy a kezdetől fogva remélt győzelem nincs a mi lehetőségeink belüli és hogy a vietnami hadsereg erősebb, mint valaha”.

Az amerikai uralkodói körök azonban nem elégedtek meg azzal, hogy a tárgyalások légtörét az értekezlet várható „sikerrelenségéről” szajkózzák, sikerrelenségéről — szajkózzák — sikerrelenségéről. Arcátlanúságukban odáig mentek, hogy Dulles külügyminiszter március 16-án Washingtonban egy sajtóértekezleten a többi között kijelentette: a Szovjetunió — tehát az az ország, amelynek a genfi értekezlet összehívása elősorsban köszönhető — „halogató taktikát folytat”, azaz valójában nem akarja a genfi értekezlet gyors összehívását. Dulles kijelentése nagy zavart okozott a csatlósok táborában. A „Reuter” közlése szerint Dulles kijelentése „teljesen meglepetéserősen érte a francia külügyminisztériumot” és az angol hivatalos körök is „meglepetésüket” fejezték ki ezzel kapcsolatban.

A Szovjetunió világos, csattanós választ adott az amerikai külügyminiszter provokatív kijelentésére. A szovjet kormány az Egyesült Államok emlékiratára válaszolva közölte elképzelését a genfi értekezlet összehívását illetően. A Pravda pedig Dulles állításaira válaszulva leszögezte: „A Szovjetunióval az a vélemény, hogy semmiféle akadályok sem szabad megnehezítenie a genfi tanácskozás szervezési és technikai előkészítését.”

A genfi értekezlet két fő feladata a koreai kérdés és az indokínai kérdés rendezése. Ezt remélik a békeszerető embermiliónok, köztük a sokat szenvedett koreai nép, a vietnami nép és a hiábavaló vérontásba belefáradt, szennyes háborútól megfoszomlott francia nép is. Ha az amerikai vezetőkörök ennek ellenére mégis megkísérelnék, hogy szembeszálljanak a világ népeinek akaratával, úgy kalandorterveikre nem várhat más, mint a jól megérdemelt kudarc.

Néhány nap óta mazúvárosi határ, kas. Dolgoznak az traktorok puffognak azon a tényen, hogy a kezdetől fogva remélt győzelem nincs a mi lehetőségeink belüli és hogy a vietnami hadsereg erősebb, mint valaha”.

A Vörös Csillag csak megindult százán jöttek ki m Olyan lelkesen foly hogy szinte jöleső emberek között já különösen dolgozni pártkongresszus, teljesítése, a „jobb több termés” gond ezeket az emberek kezét vezetése és vállalta, hogy április den vetőmagot elvgresszus tiszteletével. Hiszen nincs is itt az ideje sznyok, lányok, if harcolnak a fogad séert. Ott van Kő nyök Gém Ferenc ház Ferenc elvtárs vezet tükára, a vet tápassa a rögöt, a jól szóródjon a má szántának, vetnek, műtrágyát szórnak

Az egyöntelű lelkes

már ragyogó eredmények. Eddig 25 hold a tavaszjárpát, ebből resztorosan. Hétfő pávetést és fejézi tasztrális holdon a tiz holdon a borsót, zabosbükönnyet és h zabot már elvetette hónapból ki sem má 20 hold kukor hold takarmányrépát. Tehát a kongresszus kat becsülettel telk ban a vállalt határ

A vetéssel egyidő műtrágyaszórást. K katasztrális hold ösz veznek fejtrágyázni holdon végezték el most egy kis akadá a műtrágya s emiát

A földművelésügyi minisztérium válasza:

Termeljenek az idén Derecskén dughagymát

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat kiemeli, hogy a többtermelés érdekében azokon a helyeken, ahol kialakult egyes növényfélésegeknek a termelése, biztosítani kell, hogy újabb visszaállítsák azt a termelést, amiből évtizedeken keresztül gyakorlatot és tapasztalatot szereztek a termelők. Ilyen feladatok vannak a vöröshagyma termelésével is. Hogy ezeket a feladatokat rövid időn belül meg tudjuk oldani, először meg kell teremteni a termelés kibővítéséhez a legszükségesebb előfeltételeket. Ezekre az előfeltételekre van szükség a douchagymatermelés fellendítéséhez is. Azért, hogy 1954-ben bővíthessék Derecskén a vöröshagymatermelést először dughagymát kell termelni. Ezért felhívja a földművelésügyi minisztérium Derecske dolgozó parasztjait, termeljen a vöröshagymatermelés későbbi fellendítése érdekében ebben az évben minden termelő legalább 100 négyzetözlőn szerződésesen dughagymát.

A hagymatermelés jelenlegi helyzetét a kormány is felismerte és hogy a dolgozó parasztszok termelési kedvét fokozza, újabb kedvezményeket biztosított. Eddig a szerződéses dughagymabeadás 45 mázsa volt holdanként, ezt a kormány 32 mázsa

ra csökkentte. Ha tehát a termelő 32 mázsanál többet ad be a szerződött vállalatnak, amit azon felül bead, azért 50 százalékos felárat kap mázsanként. Ha 65 mázsanál is többet ad be, mázsanként 100 százalékos többtermelési felárat kap. A kedvezmények szerint tehát ha 60 mázsa dughagyma átlagtermést veszünk alapul és a termelő a kötelező 32 mázsan felül beadott 28 mázst is átadja a vállalatnak, az 50 százalékos felárral együtt összesen 18.832 forintot kap egy hold termése után. Ezt átszámítva: az a termelő, aki 100 négyzetözlőn termel dughagymát 2 mázst kötelező átadni a vállalatnak. Ha ezen felül bead még 175 kilót, akkor az alapárral és az 50 százalékos felárral együtt 100 négyzetözlő terület termése után 1230

forint a jövedelme. Hetven mázsa termés esetén 100 négyzetözlőre a két mázsa kötelező beadáson felül, ha 237 kiló termést még átad a termelő a vállalatnak, összesen 1809 forintot kap a felárral együtt.

Ha tehát a derecskei termelők ebben az évben 100 négyzetözlőn termelnek dughagymát, minden megerősített nélkül lehetővé válik, hogy már ebben az évben lelakják a vöröshagymatermelés továbbfejlesztésének alapjait.

A dughagyma termeléséhez jófajtaú feketeamatot kapnak a szerződött vállalatól. Így lehetővé válik az, hogy a hagyma minőségén is javítsanak és exportra is termeljenek.

Vajda László s.k. Földművelésügyi minisztérium Növénytermelési főigazgatóság.

Pondichéry lakossága követeli újraegyesülését Indával

Delhi (TASZSZ). Pondichéry (Franciaország indiai gyarmata) öt minisztere elhatározta, hogy támogatja azt a javaslatot, amely indítványozza az indiai francia birtokok népszavazás nélküli egybeolvadását Indiával. A miniszterek kijelentették, hogy felkérték a francia kormányt, tegyen ilyenirányú megfélelő intézkedéseket.

A Pondichéryhez tartozó nyolc község egybehangozta jóváhagyta azt a határozatot, amely szerint a lakosság körében nyílt törekvés tapasztalható az Indiával való népszavazás megtartása nélküli egyesülésre.

Március 19-én Pondichéryben a miniszterek közülük a sajtó képviselőivel, hogy a hozott határozat végleges és attól semmiképpen sem térnek el. (MTI)

A bevándorlási versenyben Hajdú-Bihar a 16. helyen áll

Az 1954 március 18-i értékelés szerint a megyék versenyében (sériós, vágómarha baromfi, to-

Soó Rezső akadémiai tanácsos, aki 15-én másodszorra Kossuth-díjat. Ebben, a növényföldi közö értékes munkáit az e magas díj most a „Fejlesztés-vényrendszertan” eljáért kapott Kossut

Soó professzor Kossuth Lajos Tütem növénytanint vezetője. A világszerte 1929-ben került debreceni egyetemre könyve, több, mint álló tanulmány. Munkássága kiterjed földrajz minden terület történeti, genezertani, természetvérdésekre. Legismve: a „Növényföld-Sándorral közösen. „Magyar növényvilre” és a mult este jelent „Fejlesztéstrendszertan”. Jelenben kiadandó nem megjelenő „Magyar című műven dolgo bejárta Európa h Könyvei, tanulmányoztrák, német, francia, angol, olasz és észak folyóiratokban jelent. Mint professzor tan munkatársak egész te. Közülük: Zoltan démái levelező tag, Máthé Imre, Unbrbiológiai tudomány Balázs Ferenc, Fe

Az adott szó a balmazújvárosi Vörös Csillag tsz-ben

Néhány nap óta olyan a balmazújvárosi határ, mint a méhkas. Dolgoznak az emberek, a traktorok puffognak, lovak, ökrök bandukolnak az ekék, vetőgépek és boronák előtt. Tágul, szélesedik a frissen szántott földterület. Szépen zöldül az őszi vetés a jó idő hatására.

A Vörös Csillag földje mintha csak megindult volna. Mintegy százan jöttek ki ma is a tagra. Olyan lelkesen folyik a munka, hogy szinte jóleső érzés ilyen emberek között járni-kelni, de különösen dolgozni. A közelgő pártkongresszus, a fogadalmat teljesítése, a „jobb munka — több termés” gondolata serkenti ezeket az embereket. A szövetkezet vezetősége és tagsága azt vállalta, hogy április 10-re minden vetőmagot elvetnek a kongresszus tiszteletére, a kukorica kivételével. Hiszen annak még nincs is itt az ideje. Férfiak, asszonyok, lányok, ifjak egyisorban harcolnak a fogadalmat teljesítéséért. Ott van köztük az elnök Gémes Ferenc elvtárs, Juhász Ferenc elvtárs a pártszervezet titkára, a vetőgép faránál tapossa a rögöt, vigyáz, hogy jól szóródjon a mag. Dolgoznak, szántanak, vetnek, boronálnak, műtrágyát szórnak...

Az egyöntetű lelkes munkának

már ragyogó eredményei vannak. Eddig 25 holdon vetették el a tavaszirpát, ebből húszat keresztmórosan. Hétfő estig az árpavetést be is fejezik. Nyolc katasztrális holdon a tavaszibizát, tíz holdon a borsót, hat holdon a zabot már elvetették. Ebből a hónapból ki sem mennék és már 20 hold cukorrépát és 10 hold takarmányrépát is elvetnek. Tehát a kongresszusi vállalásukat becsülettel teljesítik, korábban a vállalt határidőnél.

A vetéssel egyidőben végzik a műtrágyaszórást. Kétszázhatvan katasztrális hold őszi vetést terveznek fejtárgyázní, eddig 150 holdon végezték el. Csak, van most egy kis akadály. Elfogyott a műtrágya s emiatt leállt ez a

munka. Ez kissé bosszantja a tsz tagjait, meg a vezetőséget is.

„Vagyok olyan legény, mint te...”

Ez a nótájuk a tsz nótájainak. A két férfi növénytermesztő munkacsapat mellett két asszony és két leány munkacsapat is dolgozik. De nemcsak dalolják ezt a nótát, hanem úgy is cselekednek. Bár Zabus Péterné megjegyzi: „a kaszálásnál lehet, hogy lemaradunk, de egyéb munkában kiállunk”. Csak egy példát: a műtrágyaszórában résztvettek a női csapat tagjai is. Olyan teljesítményt értek el, hogy a férfiak alig érték őket. Elmaradtak az asszonyok mögött. A dugványokat is a női munkacsapatok ültették el. Nyolcszáz ölon maghagymát, négy katasztrális holdon cukorrépa dugványt és egy holdon sárgarépadugványt ültettek el. Ez bizony nem kis munka.

— Az asszonyok nélkül félkarú lenne ez a kollektíva — jegyzi meg Juhász párttitkár elvtárs. Nem válogatnak ezek a mai asszonyok a munkában, ami jön sorba mindent megcsinálnak.

Olyan asszonyok vannak itt, mint Király Jánosné, a tsz MNDSZ titkára. Az ő kezdeményezésére csaknem minden nőt tag szép vállalat telt a kongresszus tiszteletére. Királyné jár elől a példamutatásban. Vállalta, hogy egész évben 250 munkaegységet teljesít. És eddig már százánál tart, Szarvas Péterné is kétszázötvenet vállalt és már kilencvennél tart.

Gém néni 61 éves

és 12 gyermeket nevelt fel — kétszáz munkaegységet vállalt és már hetvenöt munkaegységet teljesített. És nincs egyetlen nőt tag sem, aki ne akarna kétszáznál több munkaegységet szerezni. Még a 15 éves Bakk Rózsa is 75 munkaegységgel közönségtől a kongresszusi versenyt. Fel lehetne sorolni minden nőt. Most az asszonyok nagy fába vágják a fejszájukat. Kubikolni akarnak menni! A tsz rizstelapét előkészíteni.

— De hiszen ez már igazán

férfimunka — mondom nekik. Erre Szarvas Ferencné azt feleli:

— Nem török el a mi derekunk sem, ha a kapát meg tudjuk markolni, akkor a vaslapátot is. Meg aztán mi tagadás, van ebben egy kis jogos büszkeség is. Az a sokat emlegetett egyenjóság, amit a mi alkotmányunk biztosít a magyar nőknek, de az is, hogy minden embert, minden egyes tagját a Vörös Csillag termelőségvetkeznek az serkenti, fűti: az idén igazán be akarják bizonyítani — még jobban mint tavaly, — hogy a kollektív termelés jobb és magasabb terméseredményeket hoz.

Nem kell itt noszogatni senkit

Most is — mert pillanatnyilag nem volt más munka — a női munkacsapatok csutkaiziket kötik szalmakötélbe. Úgynevezett „majormunkán” vannak. Tisztságot, rendet teremtenek a tanya portáján. A bekötött iziket már hordja is a teherautó a tagokhoz. Munkaegységként ezt is kihasználják. Itt — ezen a tájon — becses tűzrevaló a csutkaizik.

Ilyen munka folyik itt. Már megválasztották az új vezetőséget régen, olyan elvtársakat, akik maguk is példát mutatnak a munkában. A párt iránti tisztelet és szeretet nagy tettekre serkenti őket. A kongresszusi versenyben sikerek sikerek után születnek a balmazújvárosi Vörös Csillag termelőségvetkezében. És ehhez hozzájárul még az, hogy itt mindenki tudja a közös gazdaság magasabbrendűségét. Meg ha több terem, a tagságnak is több jut. Bizonyítja az a tény, hogy nem hiába dolgoznak, hogy már eddig nyolc forintot osztottak munkaegységként.

Bárki megnézheti. Szép példáját mutatják a tsz tagjai a közös, szocialista munkaerkölcsnek. Ha minden termelőségvetkezében ezt a példát követik, akkor Hajdú megye mindenben első lesz, nemcsak a tavaszi vetésben.

F. S.

Gépállomásaink a tavaszi csata élvonalában

Minden erőt a szántás-vetés gyorsítására

Hajdú-Bihar a tavaszi munka végzésében országosan az első. Ez az előség kötelezi arra, hogy minden erő jó mozgósításával úgy végezze feladatát, hogy az első helyét meg is tartsa. A tavaszi csata élvonalában gépállomásaink haladnak, nagyon fontos, hogy a munkalendület fokozódjék a traktorosok soraiban és gyorsuljon a munka.

Példás munkát végeznek a püspökudányi gépállomás traktorosai, két műszakban dolgozva küzdenek azért, hogy megyénk első helyét biztosítsák és a korai szántással, vetéssel még több kenyérhez segítsék az ország dolgozó népét.

A debreceni gépállomás dolgozóinak munkája is jó, sokkal jobban végzik feladatukat, mint tavaly. A Jócsák brigád munkája emelkedik ki a legjobban.

A megyei gépállomások traktorosainak élén Solyom Imre halad, akinek traktora két műszakban dolgozik. Szántást, vetést, boronálást végeznek a biharnagybajomi December 21 földjén.

Solyom Imre példásan küzd azért, hogy tavaszi tervét a kongresszus napjára 150 százalékra teljesítse. A jó munkáját azonban az éretlenség gátolja. Nincs jól letakarítva a föld és bizony gazdos földön dolgozni a traktorral nehezebb.

A biharnagybajomi December 21. tsz-nél hibát követtek el azáltal, hogy nem engedték meg a szántás utáni tárcsázást. A föld talajszerkezete pedig rossz, üregek és félmalomkerék nagyságú hantok takarják. Solyom Imre elvtárs egyidejű tárcsázta is a talajt, gyönyörű morzsálékos lett a föld, de azután nem engedték meg a tárcsázást, arra hivatkozva, hogy az növeli a költséget. Elfelejtették, hogy a gondosan munkálj (al)jában 2 mázsával is több gabona terem.

Az ilyen ferde okoskodással eléri, hogy krajcárt takarítsanak meg, közben forintot veszítenek. A minőségi munkára nagyon kell vigyázni. A gyorsaság sehol se mehet a minőségi munka rovására. Erre vigyázzanak agronó-

musaink. Népünk több kenyérről és a több jövedelemtől van szó. Igen helyesen cselekedett Legányi Endre, a derecskei járás főagronómusa, aki megvizsgálta a derecskei Béke tsz földjén a szántást és úgy találta, hogy négy holdon nem végzett megfelelő munkát a traktoros. A gépállomás vezetősége is megállapította, hogy nem jó a munka és az újra szántást elrendelték.

A megyei gépállomások munkáját, tekintve, meg kell állapítani, hogy nem minden traktoros és gépállomási vezető állja meg a helyét kifogástalanul. Igen gyengén végzi munkáját a hencsédai gépállomás, ahol 9 traktor öt nap alatt csak 9 normálholdas munkát végzett.

A berei-tyóújfalu, zsáka, balmazújvárosi, nagylétei gépállomások március 15-ig egyetlen hold felszántásáról sem adtak jelentést. Meg kell nézni — míg a mulasztás nem súlyosodik — hogy miért kerékkörik ezek a gépállomások megyénk tavaszi versenyében.

Igen helytelen a cselekedete Király Árpád nagylétei gépállomási főagronómusnak, aki most Gödöllőre utazott egy gép átvételére. Olyanformán hat ez, mint amikor a parancsnok a legfontosabb időben elhagyja csapját.

Minden traktor minden percét használjuk ki — hangzott el a napokban a Szabad Nép felhívása. Ugy látszik nem olvasták ezt a felhívást a horobágyi állami gazdaság területén, mert a nagyhorti hajárban 16 traktor napok óta tétlenül álldogál. A gépeket a hajdúböszörményi állami gazdaságból irányították át sürgős munkára. Lakatos elvtárs, a gazdaság igazgatója utána ment a traktoroknak és jogos méltatlankodással állapította meg, hogy a gépek éretlenkednek, mert a talaj még ott nem alkalmas a szántásra. De miért vitték el akkor a traktorokat? Talán azért, hogy kivonják a forgalomból néhány napra?

Soó Rezső akadémikus március 15-én másodszor kapta meg a Kossuth-díjat. Először 1951-ben, a növényföldrajzzal foglalkozó értékes munkásságát jutalmazták e magas kitüntetéssel, most a „Fejlődéstörténeti növényrendszertan” című munkájáért kapott Kossuth-díjat.

Soó professzor a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem növényteni intézetének vezetője. A világszerte ismert tudós 1929-ben került tanárnak a debreceni egyetemre. Azóta húsz könyve, több, mint kétszáz önálló tanulmánya jelent meg. Munkássága kiterjed a növényföldrajz minden területére, fejlődéstörténeti, genetikai, rendszertani, természetvédelmi, stb. kérdésekre. Legismertebb könyvei: a „Növényföldrajz”, Jávorka Sándorral közösen írt kétkötetes „Magyar növényvilág kézikönyve” és a mult esztendőben megjelent „Fejlődéstörténeti növényrendszertan”. Jelenleg a Berlinben kiadandó német nyelven megjelenő „Magyar növényvilág” című műven dolgozik. Közben bejárta Európa húsz országát. Könyvei, tanulmányai, szovjet, osztrák, német, francia, holland, angol, olasz és északafrikai szakfolyóiratokban jelentek meg. Mint professzor tanítványok és munkatársak egész sorát nevelte. Közülük: Zólyomi Bálint akadémiai levelező tag, Magyar Pál, Máthé Imre, Unbrizsy Gábor, a biológiai tudományok doktora, Balázs Ferenc, Felföldy Lajos,

SOÓ REZSŐ, a kétszeres Kossuth-díjas botanikus

Szemes Gábor, Ujvárosi Miklós ellentétéből keletkezik. Egész röviden ez a könyv alap gondolata.

— Még egy dolgot. Könyvemben már röviden érintettem a

szemes Gábor, Ujvárosi Miklós ellentétéből keletkezik. Egész röviden ez a könyv alap gondolata.

— Még egy dolgot. Könyvemben már röviden érintettem a

szemes Gábor, Ujvárosi Miklós ellentétéből keletkezik. Egész röviden ez a könyv alap gondolata.



debreceni botanikus kertben irányításom alatt folyó fajtaalkító kísérleteket, amelyeknek eredményéről a magyar-szovjet barátsági hónap alkalmával hazánkban járt Gluscsenko szovjet akadémikus felkérésére most

készülök dolgozatot írni a Szovjet Tudományos Akadémia egyik folyóiratába. Ezek a micsurini biológia tanításait alátámasztó igen érdekes kísérletek azt bizonyítják, hogy egy-egy növényfajta — bizonyos kedvező esetekben — az életfeltételek megváltoztatásával már egyetlen tenyészidő alatt is átalakíthatunk más növényfajtvá. A kísérletekben főképpen homoki és sziki növények szerepeltek. Ezek a homoki, sziki környezetből más — erdei vagy üvegközi — környezetbe áthelyezett növények átváltoztak olyan ősi alakokká, amilyenekből ezek a fajták le származtak. Ha pedig ezeknek az ősvé változott növényeknek az utódait visszavittük a homoki vagy szikes talajra, ott újra visszaváltoztak. Ezeket a gyakorlati szempontból is igen nagyjelentőségű kísérleteket idén még kiterjedtebb mértékben folytatom munkatársaimmal.

Soó Rezső professzor ma a micsurini biológia egyik hazai szakintélye. Tagja a Magyar Tudományos Akadémián kívül a Német Demokratikus Köztársaság Tudományos Akadémiájának és a Nemzetközi Növényzöcológiai Társaság elnökségének. Igen jó a kapcsolata a szovjet növényteni intézetekkel is. Többek

között a leningrádi Komarov-intézet tizenkét különböző folyóirat megküldésével segíti Soó elvtárs munkáját. Levelező tagja a lengyel, finn és bajor botanikus társaságoknak. A Kossuth-díjas professzor májusban Bulgáriába utazik, ahol több előadást tart. Júliusban immár ötödik utazik Párisba, a nemzetközi botanikus kongresszusra. Ő lesz a négytagú magyar küldöttség vezetője — a kongresszus megválasztott alelnöke.

Munkásságáról végül idézzük Baranov leningrádi akadémikus nyilatkozatát:

— Azok az eszmék, amiket Soó professzor lefektetett, foglalkozzanak akármilyen problémával, arról tanuskodnak, hogy a professzor nem formálisan ismeri a micsurini biológia alapjait, hanem következetesen a dialektikus materializmus módszereinek alapján áll. A munkatársak összefogásán, célirányosságán látszik a következetesen határozott alapon álló irányítónak a keze. Soó személyében Magyarországnak egy világvivő szonylatban is jó hírnévnek örvendő botanikusa van.

Soó Rezső elvtársat a debreceni tudósok közül elsőnek tüntették ki másodjára Kossuth-díjjal. Szombaton délelőtt, mikor tanítványai, munkatársai köszöntötték, egyöntetűen így fejezték ki jókívánságukat:

— Reméljük, rövidesen összegyűlünk a harmadik Kossuth-díj megünneplésére.

ven áll

1. Békés, Hajdú.

Párt és pártépítés

A Gépfermentáló új pártvezetőségének egyhónapos munkája

Február 15-én tartottuk üzemünkben a vezetőségválasztó taggyűlést. Ezen a taggyűlésen a párttagság a vezetőség tagjait fiatal, friss erőkkel erősítette meg. A vezetőségválasztó taggyűlésen a párttagság — többek között — az alábbi határozatot hozta: „A termelés fokozása és a minőség megjavítása érdekében az új pártvezetőség ügymozgósítson, hogy tovább javuljon a pártrendszer és a dolgozók közötti kapcsolat. Az új pártvezetőség tartsa fenn a kapcsolatot a gazdasági vezetőkkel, az igazgató elvtársat rendszeresen számoltassa be munkájáról. A hiányszakok kijáratására hozzanak határozatot és annak végrehajtását ellenőrizze a pártvezetőség.”

Az új pártvezetőség

A reszortok elosztása után megbeszélte a feladatokat funkció szerint is. Majd a taggyűlés határozatai alapján munkatervet és ütemtervet készítettünk április 1-ig. E szerint végzzük most mindennapi munkánkat. A munka- és ütemtervnek megfelelően a február 22-i pártvezetőségi ülésen legfontosabb feladatnak az első negyedévi tervünk és a kongresszus tiszteletére tett felajánlások teljesítésének, illetve túlteljesítésének megbeszélését tartottuk. Megbeszéljük: hogyan tudjuk azokat megvalósítani; milyen kisebb, nagyobb feladatokat kell végrehajtanunk. Ennek érdekében határozatot hoztunk a pártcsoportok, a népmeghallgató és a patronázs csoport megszervezésére. Ezt azért tartottuk szükségesnek, mert sem a pártcsoport, sem a népmeghallgató csoport tagjai nem voltak megfelelően elosztva az üzemszerekben. Kimondottuk ebben a határozatban azt is, hogy a tömegszervezetek bevonásával, a politikai felvilágosító munka fokozásával ügymozgósítunk a termelés emelésére, a munka minőség javítására, hogy első negyedévi tervünket március 10-re részleteiben is teljesíthessük. Ugyanakkor az agit. prop. felelős, Kerekes Sándor elvtársat felelősségteljesítéssel a pártoktatásba.

Igen nagy szükség volt akkor a határozatokra. Hiszen első negyedévi tervünk teljesítésével még csak 80 százaléknál tartottunk. A munkafegyelmel mezzialáértésénél is volt tennivaló. Sok volt az elkéső, az igazolatlan hiányszak száma. Januárban például 104, februárban 53 elkéső volt üzemünkben. Az átszervezett pártcsoportokkal és népmeghallgatókkal megbeszéljük a tennivalókat. Ennek eredményeképpen elértük, hogy március hónapban eddig egy elkéső sem volt üzemünkben és első negyedévi tervünket március 10-re részleteiben is teljesítettük.

A vezetőségválasztó taggyűlés határozata alapján a március 3-i pártvezetőségi ülésen egyik napirendi pontként beszámoltattuk az üzem igazgatóját Szabó Lajos elvtársat a február havi terv teljesítéséről és a kongresszusi felajánlások állásáról. Ez a vezetőségi ülés és az igazgató elvtárs beszámolója megmutatta, hogy a pártvezetőség, a pártrendszer munkája — a vezetőségválasztó taggyűlés óta — nem volt eredménytelen. Szabó elvtárs beszámolójából kiderült, hogy üzemünk februári tervét 110,9 százalékra teljesítette. A kongresszus tiszteletére pedig 288 dolgozó tett felajánlást, 113.768 forint értékben, ezt március 1-ig 433.667 forintra teljesítettük.

Pártrendszerünk és üzemünk dolgozóinak harca sikerrel járt; március 10-re befejeztük első negyedévi tervünket. Mivel a kongresszusi vállalásunkat is túlteljesítettük, dolgozóink — a politikai felvilágosító munka nyomán — pótfelajánlásokat tettek a kongresszus megünneplésére. Ez a pótfelajánlás újabb 805.000 forint értékű tervet felüli munkát tesz ki.

Legutóbb március 15-én tartottunk pártvezetőségi ülést. Ezen a Központri Vezetőség 1953 június 27—28-i határozata alapján a dolgozókról való fokozott gondoskodásról beszéltünk. Ez annál is inkább szükséges volt, mert a régi pártvezetőség nem sokat gondolt erre s igen gyakran megfélekezett arról. Az új pártvezetőség eddigi működése nyomán már több dolgozónak segített problémáinak megoldásában. A vezetőségválasztó taggyűlés

óta rendszeresen megtartottuk a pártcsoport és a népmeghallgatókat. Ezeket mindig az üzem, a pártrendszer előtt álló legközelebbi feladatokat beszéljük meg. Ez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy üzemünk dolgozói lelkesen, a nehézségeket leküzdve, eredményesen harcoltak és harcolnak a többtermelésért, a kongresszus tiszteletére tett felajánlások sikeres megvalósításáért.

Üzemünk pártrendszerének új vezetősége továbbra is meg akar felelni a párttagság bizalmának, az eléje állított követelményeknek: hogy üzemünk olyan eredményt érjen el, amely méltóvá teszi a megyei pártbizottság kongresszusi versenyzőjelöltjének elnyerésére.

Elmondta: Karak József, a Gépfermentáló párttitkára.

Hozzászólások a módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez

A párttag jogaihoz

A Központri Vezetőség június 27—28-i határozata nyomán pártunkban még inkább elmélyült a kritika, önkritika szelleme. Pártunk tagjai taggyűléseken, értekezleteken bátrabban alkalmazták a bírálat, önbírálat fegyverét. Az említett határozat óta egyre több párttag írja meg véleményét a Néplap szerkesztőségének. De úgy vélem, hogy más pártlapokhoz, — elsősorban a Szabad Néphez — is egyre több olyan levél érkezik, melyben egyszerű párttagok mondják el véleményüket pártfunkcionáriusokról, vagy felsőbb pártszervekről.

Azonban még mindig elég gyakori, hogy a bíráló a szerkesztőséghez küldött bíráló levelét nem írja alá. Pedig a kivizsgálás során rendszerint kiderül, hogy a bírálónak igaza van, de valószínű a következményektől félve nem meri aláírni a nevét. A pártlapok szerkesztőségeinek mindenkor kötelességük, hogy bárkivel és bármilyen szervekkel szemben megvédjék a bírálókat, a hibák jogos felvetőit. Az is kötelessége a pártlapnak, hogy a maga eszközeivel, az újság hasábjain elterjedjen az a közértelem, amely elítéli azokat, akik akadályozzák a bírálat kialakulását.

Eppen ezért helyes lenne a párttag jogainak megfogalmazásánál a b) pontot a következőképpen kiegészíteni: „... párttagok bírálatot gyakoroljon a pártrendszer taggyűlésein, értekezletein és a párttagok által a párt munkája, tagjainak és szerveinek ténykedése fölött.”

A módosított szervezeti szabályzat tervezet a párttag fontos kötelességévé teszi, hogy fejlessze a bírálatot és az alulról jövő bírálatot, hogy ne titkolja el és személyekre való tekintet nélkül tárja fel a hibákat. A tervezet továbbá biztosítja minden párttagnak azt a jogot, hogy kérelemmel, beadvánnyal forduljon a felsőbb pártszervekhez, egészen a kongresszusig.

De párttagjaink igen gyakran fordulnak a pártlapok szerkesztőségeihez is észrevételeikkel panaszaiikkal. Eppen ezért helyes lenne a szervezeti szabályzatban úgy lerögzíteni a párttagok jogait, hogy a párttagok is joga van véleményét elmondani egyes párttagok és pártszervek ténykedéséről. Pallás Imre párttitkár, Debrecen.

A pártfegyelmel kérdéseiről

A szervezeti szabályzat tervezet 47. pontja kimondja, hogy az a párttagot, aki nem teljesíti

valgy elhanyagolja a párt iránti kötelességeit, pártbüntetésékként egy évig terjedő határidőre tagjelöltté lehet visszaminősíteni. Helyesnek tartom ezt a módosítást. Ezzel tovább nő pártunk fegyelmel. Bizony vannak még olyan párttagok, akik nem végzik el a kapott pártmegbízásokat, nem tanulnak rendszeresen és a pártot csak személyes érdekesítésre akarják felhasználni. Az ilyen párttagokkal szemben szükséges a visszaminősítés, mint pártbüntetés.

Gaál Zsigmond, MDP tag, Báránd.

Néhány szó az iskola és szülők kapcsolatáról

VALAMENNYIEN tudjuk, hogy az iskolai nevelés sikere csak részben függ a nevelőtől. A nevelők fáradozása igazán csak akkor lesz eredményes, ha az helyes szülői neveléssel párosul. Hangsúlyozni kell a helyes szülői neveléssel párosulást, mert sok családban nem ezt tapasztaljuk. Mi ennek az oka? Legtöbb esetben az, hogy a szülő nem ismeri jól saját gyermekét. Nem ismeri olyanformán, hogy gyermeke mennyit ér a közösségben, milyen a viszonya társaihoz, a munkához? A nevelőtől kapott tájékoztatásra rendszerint kétféleképp válaszolnak a szülők: vagy megsértődnek és azt mondják, kizárt dolog, hogy ilyen legyen a gyermekem, vagy pedig: „Kerüljön csak haza, majd adok én neki!” Ritkábban halljuk azt, hogy jó, majd megfigyelj és igyekezzik leszoztatni a hibáiról... és: „köszönöm, hogy felhívták a figyelmemet...”

Sokszor hallott panasz, hogy a szülő nem tud segíteni gyermeke tanulásában, mert maga sem érti sokszor a tankönyv szövegét.

EGY EDESAPA a következőket mondotta: „Kérem, én hat osztályt jártam, jó bizonyítványom volt, de most nem tudok Lacinak segíteni semmit. Nem értem én ezeket az íveket a füzetemben.” Egik kártársam szabályszertűen megantotta az egyik édesanyját a számtanpélda megoldására, ezt azonban nem rendszeresítjük a példák és mámi sokasága miatt. Mit tegyen hát a szülő? Azt, hogy ellenőrizze gyermekeinek otthoni munkáját, ellenőrizze munkarendjét, a kijelölt feladatokat elvégzését. Hibázik az a szülő, aki gyermeke helyett maga akarja megoldani annak feladatait. A rádióban hallottuk tréfaként, hogy Pista szülei felháborodva nézték fiuk negyedévi értesítőjét, amely igen tarka volt. „Hogy lehet az — mondta az apa, — hiszen min-

den feladatot én magam csináltam meg!” Igen, de az iskolába már nem mehetett el a fia helyett...

SOK SZÜLŐN úrrá lett a közöny gyermeke munkájával szemben. Sokakat nem érdekel gyermekük előmenetele. Ezt megérzi a gyermek s nem is dolgozik komolyan. Makarenko, a nagy szovjet pedagógus azt mondja, hogy a gyermek munkájának lekicsinylése a legnagyobb sértés a gyermekkel szemben.

Ismernünk olyan szülőket is, akik úgy képzeli el az iskolát, mint egy nagy gyárat, ahol futószalagon készül minden. Fiaccskáját beírattja s nyolc év múlva képzett, illedelmes fiatalembereket kíván visszakapni. Ez részben helyes, mert az iskolának valóban mindent el kell követnie s el is követ, hogy művelt, jellemes embereket neveljen — de mi a szülő feladata? Tétlen szemlélés? Az eredmény így siralmas lesz. Csak a közös munka hoz létre tartós eredményt. Sok szülőtlől hallottuk: „Odabizom a fiam, tessék vele szigorúan banni s ha kell megverni...”

A szülő így nehezíti a nevelő munkáját azzal, hogy még mindig a régi módszerekkel akar nevelni. Ezért van az, hogy sok tanuló számára ma is csak a verés a büntetés, az iskolai nevelés büntetőeszközeit semmibeveszi.

A CSALAD gyakorolja a legnagyobb hatást a gyermekekre az iskola mellett. A szülők hibás nevelési módszere elronthatja a gyermek életét, egész fejlődését. Közös a felelősség: szülőké és nevelőké, hogy gyermekeinkből szabad, tettekre kész közösségi embert neveljünk. A feladat nagyszerűsége megköveteli a szülők és nevelők együttes felelősségét a gyermekek neveléséért, az új embertípus kialakításáért.

Fehér István nevelő Debrecen.

Ecsedi Ferenc és Vásárhelyi Julia házasságot kötöttek

GYÖNYÖRŰ a debreceni új házasságkötési terem. Vastag, bordó szőnyeg süpped az ember lábai alatt, amint végigmegy a faragott bútorok között. A vilnyfény barátságosan simogatja a hajdúsági népi-motívumokkal kivarrott függönyöket és a pírossal himzett terítőt az asztalon. Rejtett hangszerből lágy melódia árad, amíg gyülekeznek a vendégek. Ma adják át rendeltetésének az új termet, ebből az alkalomból egy kis ünnepeket rendeznek. Elsőnek egy traktoros brigádvezető és egy termelőszövetkezeti kislány köt házasságot.

Jón is már a fiatal pár, egymás kezét fogva. Nyomukban a két tanú, őket pedig Balogh Endre elvtárs, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke követi. Vállán széles nemzetiszínű szalagot visel, mint ilyenkor szokás. A fiatal pár mögött ülő vendégek kedves jelenetnek lesznek szem- és fültanúi.

AZ ÜNNEPSÉG rövid, de feledhetetlen. Jéles marad ez a nap Vásárhelyi Júlia és Ecsedi Ferenc számára, akik még csak jegyesek, de pár perc múlva házastársak lesznek. Rövid ünnepi beszéd: viszápíllantás a gyászos multra, amikor kilátástalanságot, kétségbeesést eredményezett a házasságkötés a dolgozók számára. Naplók, feljegyzések öröklék az emléket, hogy a múltban hány esetben kötött házasságot szegény, de szép lány jómódú legénnyel, akarata ellenére, csak azért, hogy szüleit eltartassa, és pokol lett az egész élete. Ma nincs kényeszer. „A Magyar Népköztársaság védi a házasság és a család intézményét.”

— Ecsedi Ferenc, — kíván-e házasságot kötni Vásárhelyi Juliával? — Igen! Ecsedi Ferenc traktoros brigádvezető a debreceni gépalomlason. Arcát barnára festette a szél, a tavaszi nap. Tekintete éles, de barátságos és megnyerő. A télen a traktorok javításában 170 százalékos eredményt ért el. Tegnap még ott járt, ahol az ébredő földet hasítják brigádjának ekéi. Hogyne mondaná határozottan az igent, amikor csak erre várt? Hátha úgy kellene kiáltania, hogy hallja meg az egész világot?

A MENYASSZONY: Vásárhelyi Júlia a bellegelői Lenin termelőszövetkezet tagja. Sarjadó fü illatát hozta magával ebbe a kellemes, új terembe. — Igen! — Cseng a hangja a néma, innepélyes csendben. A vendégek tekintete mélyéges szeretettel simogatja a fiatal pár kedves alakját. Beírják nevéket az anyakönyvbe, — előbb a menyasszony, aztán a vőlegény.

— Önket hivatalosan házastársakká nyilvánítom. — Az elnök átadja a házasságlevelet. Szerencselátogatok, meleg köszönetekkel következnek.

Ez történt a napokban. A ceremónia nem tartott tovább, mint ameddig e néhány sor elolvasása tart. A történet kezdete: Talán éppen akkor, amikor a városi tanács elhatározta, hogy új házasságkötési termet rendez be a régi helyett, a munkaszüneti a termelőszövetkezetbe küldte Ecsedi Ferencet, hogy traktorával jó helyen szántsa meg ott a földet, hogy növekedjen a termés, legyenek gazdagabbak, boldogabbak a tagok. Ferenc ment. Hogyne ment volna, amikor a szíve is oda húzta. Mert rajtafelejtette a szemét a növénytermesztő brigád egyik nótáján: Vásárhelyi Julián. Júlia is szívesen állt szőbe vele. Mindkettő derekasan megállta a helyét saját munkájában. Júlia az elmúlt évben 210 munkaesegyet szerzett.

MUNKA KÖZBEN terveket szövöttek, nem álmodtak, hanem valóvalható, komoly terveket. Még akkor nem tudták bizonyosan, hogy egymás kezét fogva folytatják az élet útját. Ismerkedtek, megszerették egymást és mire megvalósult a tanács terve: elkészült az új terem, ők is elhatározták, hogy házasságot kötnek.

Kedves, meghitt otthonuk berendezve várja őket a Görögényi utcában. Hogy mik a terveik? Egyelőre csak az, hogy nagyon, nagyon szeretik és megbecsülik egymást. Legyenek boldogok, életük legyen derűs! Az lesz!

Minden

A dősnak lenni nem megnyugtató, főleg nem helyeseu akkor nem, ha teljesítésével maréppen egy üzem egész dolgozó nében egy sor mibe vállalat került. len helyzetbe: a januári, februári sítésével és ennek gyedylemaradásó gyedyle kötelezetésben is. Annál adósság, mivel növekvő szükségésére gyáró meknél van len az első kéthavi tjan a Baromfiere 22.2, a Ruhagyár Nyomda 15.6, a lompári Egyesülmújavitó 11.7, a Vállalat 17.4, a müvek 6.9 száza negyedévi tervén

Késztelen, ha sok bekövetős része van a teli időjárásnak, hónapjában gyakorlatlan áramkorlátyanyagellátás akadályozták az alajok tervezése teret maradókat. Ezekhez az áll hozzájárult még üzemeket várható nehézségek és rugalmatlan, a hokoidáló kihasználani, vagy legaláni az akadályokat maguk a pártsznyújtottak kellő szakmai vezetése csak a vezetőségával foglalkoztak

Az adósságot a letörlesztési. A az egész dolgozó ezektől a vállalat kezzenek behozni teljesítsék negyed

A feladat nagy nehézsé, de nem le az éveleji nehézmúltak: lényegesen anyagellátás, az szervezeten belül, termelhetnek az tok. Az anyagi megvannak. Az új itok igazgatónak osztojtának mosfeladata, hogy al tessel reiderítsék hozzáának lehetőzevelésel biztosítsa maximálk kihász

A Debreceni B Vállalatnál példán olyan intézkedést lemaradások beha A vállalat három át, sőt, vásárna kölesönkértek egéper, ami lényeg új szakmunkások útítására nagy go Ezeket a munká nököt úgy osztott egy kiváló dolgoz nek, aki állandó

MÁR 1954 DECEMBER 11. Kiss Lajosné és a fegyár két kiváló doll egyéni versenyző H kongresszusi tervén de VÁNDORZASZLÓT gyar üzem bizottsá versenben legjobb zalmak és muszaki dő példa ez minden részére.

146 SZÁZALEKOS- a Kocsik gyors beáll kocsimester a debre gyors kocsirendezés vonat kocsil 85-3 m cindtani.

ZELENKÁ ANDRÁ vázlatos H brigád teljesítette februári kongresszusi versen A VÁROSI TANÁC latokat és a magán termelők és egyéb ezentül a Gázgyár m lóba szállítsák, mive töltése befejeződött.

ülők

csinál- iskolába fia he- t a kö- nkájával érdekel e. Ezt n is dol- renko, a us azt k mun- a legna- el szem-

is, aki t, mint atószala- áncskáját va kép- mbereket részben ak való- vetnie s lt, jelle- — de Télien r így sí- os mun- edményt. „Odabi- e szigo- „gverni”... nevelő leg min- akar ne- y sok ta- ak a ve- a nevelés beveszi. ja a leg- nekre az lok hibás ththatja a fejlődését. ülkők és keinkből sségi em- dat nagy- zli a szü- es felelős- eveléséért. akításáért. an nevelő ren.

A ce- rrább, or el- kez-

Amikor rozta, ermet t, a lőszö- Fel- jő a föl- ermés, boldo- ment- kor a rajta- vny- nótág- Júlia vele. gállta n. Jú- unka-

roket t, ha- omoly a tud- gymás z élet szeret- gvaló- észült ntároz- tnek. honuk Gör- nk a k az, kerekük életük

Minden erővel az éveleji lemaradások behozásáért

A dősnak lenni nem kellemes, nem megnyugtató érzés és főleg nem helyes dolog. Különösen akkor nem, ha kötelességének teljesítésével marad valaki, vagy éppen egy üzem adása — az egész dolgozó népnek. Megyénkben egy sor minisztériumi üzem és vállalat került ebbe a kellemetlen helyzetbe: adások maradtak a januári, februári tervük teljesítésével és ennek következtében nagy lemaradások vannak negyedévi kötelezettségük teljesítésében is. Annál súlyosabb ez az adósság, mivel főleg a lakosság növekvő szükségleteinek kielégítésére gyári, könnyűipari üzemeknél van lemaradás. Például az első kéthavi tervteljesítés alapján a Baromfifeldolgozó Vállalat 22,2, a Ruhagár 19,9, az Alföldi Nyomda 15,6, a Hajdúmezei Malomipari Egyesülés 16,9, a Járó- mőjavító 11,7, a Cemenárupari Vállalat 17,4, a Debreceni Textil- művek 6,9 százalékkal maradt el negyedévi tervének teljesítésében.

Kétségtelen, hogy a lemaradások bekövetkezésében jelentős része van a rendkívül hideg téli időjárásnak, az év első két hónapjában gyakori váltás miatt az áramkorlátozásoknak, az anyagellátás zavarainak, amelyek akadályozták az üzemek és vállalatok tervszerű munkáját, a tervek maradéktalan teljesítését. Ezekhez az alapvető hibákhoz hozzájárult még az is, hogy egyes üzemeket váratlanul érték ezek a nehézségek és nem igyekeztek rugalmasan, a helyi adottságok sokoldalú kihasználásával elhárítani, vagy legalább is csökkenteni az akadályokat. Sok helyen maguk a pártszervezetek sem nyújtottak kellő segítséget a szakmai vezetésnek — jobbra csak a vezetőségek újjáavaztatásával foglalkoztak.

Az adósságot azonban szokás letörleszteni. A párt, a kormány, az egész dolgozó nép azt várja ezektől a vállalatoktól, hogy igyekezzenek behozni lemaradásukat, teljesítsék negyedévi tervüket.

A feladat nagy. Végrehajtása nehéz, de nem lehetetlen. Hiszen az éveleji nehézségek jórészt elmúltak: lényegesen megjavult az anyagellátás, az energiaellátás, szervezettebben, zavartalanabban termelhetnek az üzemek, vállalatok. Az anyagi feltételek tehát megvannak. Az üzemek és vállalatok igazgatóinak, műszaki besoroztatottainak most az a legfontosabb feladata, hogy alapos körültekintéssel feiderítsék a lemaradás behozásának lehetőségeit és jó szervezéssel biztosítsák a lehetségesek maximális kihasználását.

A Debreceni Baromfifeldolgozó Vállalatnál például már egy sor olyan intézkedést tettek, ami a lemaradások behozására irányul. A vállalat három műszakra tért át, sőt vasárnap is dolgoznak. Kölesönkérték egy újáslámpázó gépet, ami lényeges segítség. Az új szakmunkások tanítására, oktatására nagy gondot fordítanak. Ezeket a munkásokat, munkásokat úgy osztották be, hogy egy-egy kiváló dolgozó mellé kerüljenek, aki állandó segítséget tud

MÁR 1954. DECEMBERI tervét teljesíti H. Kiss Lajosné és Nagy Sándor, a Ruhagár két kiváló dolgozója. Sáska István országos versenyő is megeljezte az időt: gazdasági tervén dolgozik.

VÁNDORZASZLÓT létesített a Ruhagár üzemi bizottsága a kongresszusi versenyben legjobb eredményt elérő bizalmiak és műszakiak részére. Követendő példa ez minden üzemi bizottságunk részére.

146 SZÁZÁLEKOS teljesítményt ért el a kocsik gyors beállításával Tóth Ferenc kocsimester a debreceni állomáson. A gyors kocsirendezés eredményeképpen 100 vonat közül 82-ét menetrendszerűen lehet elindítani.

ZELÉNKA ANDRÁS járóműjavító elosztásos 141 brigádja 144 százalékkal teljesítette februári tervét a DISZ tagok kongresszusi versenyében.

A VÁROSI TANÁCS felhívja a vállalatokat és a magánvállalatokat, hogy a termékek és egyéb bontási anyagokat keresztül a Gyágyár mögött levő csónakázó tóba szállítsák, mivel a Kincses tó be- telése befeljeződik.

nekik nyújtani. A vállalat vezetői pontosan kiszámították, hogy naponta 5 százaléka kell teljesíteni a havi tervnek, azaz 50 ezer jóvaljással kell többet feldolgozni, mint a napi előírányt, hogy a lemaradás behozhassák. A dolgozók lelkesen harcolnak azért, hogy ezt teljesítsék is. Március első tíz napján 105 százalékra teljesítették a tervet és ezzel 2 százaléknál előnyben nyertek a havi terv teljesítésében.

A termelési tervek teljesítésének biztosítása mellett nagy gondot kell fordítani a minőség állandó javítására. Ebben is lemaradások mutatkoznak: például a Tancsics Cipőgyár januárban 85, februárban 82; a Textilművek januárban és februárban 98,2 százalékkal gyártott elsőrendű árut. Ugyancsak fontos, hogy az eddigieknél több figyelmet fordítsanak üzemek a takarékosaságra — főleg az energiafakarékosaságra — és az önköltség állandó csökkentésére. Megengedhetetlen az, hogy például a Ruhagár februárban az előző hónaphoz viszonyítva 5,9 százalékkal több energiát használt fel, viszont a termelés a januárinál csak 83 százaléka volt.

E nagy feladatok végrehajtásának anyagi feltételei mellett megvan a legfontosabb biztosítéka is: a tömeges lelkesedése. A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa tiszteletjére indult munkaversenyben tízezrek vesznek részt. Minden szónál ékebben fejezi ki ez a lelkesedés, hogy dolgozó népként egy emberként áll pártunk mellett, az új szakasszal kapcsolatos egyszerű feladatok végrehajtásáért legjobb tudásával, minden igyekezetével kész harcolni.

A keskeny sebészeti folyosón, ahol sápadt fény öleli körül a tárgyakat, s néha hűvösség surran be az erdők felől: halkan beszélgetnek az emberek. Vannak itt jobban is: bejégek hozzátartozói, vagy maguk is gyógyulást keresők, a városból, a környékről, akiket a sors így összehozott. Összetömörítet egy délelőtti, a közös témáról, a betegekéről és a betegségeikről folyik a szó. Innenonnan is rövid, halk szófoszlányok röpködnek, az izgalom és a várakozás forrósága érződik a levegőben.

Közvetlen a folyosó végén, a műtő felett már legiabbb egy órája kitarotán egy „ilost” jelző lámpa, mutatva, hogy bent ismét nagy csajja folyik. A hajalmas műtőlámpa fényében, melyen öntudatlan, kissé sápadt arcú gyermek fekszik. Elhanyagolt csípőficammal hozták be a klinikára. A ficamodás helyreállítása a megszokott módon már nem volt lehetővé, műtéti beavatkozást kellett eszközölni. A esontbeültetést dr. Papp Károly egyetemi tanár vezetésével újszerűen oldották meg. A combfejt a vápába, egy közebeiktartott wiplából készült drót segítségével rögzítették, ami a későbbi elcsúszás veszélye nélkül biztosította ennek a nehéz és fáradságos műtétnek nyugodt elvégzését.

... A műszerek lassan helyrekerülnek, a gipszelés is befejeződik: a műtét sikerült!

A magas öszhajú egyetemi tanár pihen egy kicsit, aztán máris újabb feladat elvégzése után néz. Minden percre szükség van, sok a teendő. Mióta a sebészeti klinikán van (ennek pedig már közel 20 éve), majd csak így telik el minden nap. A betegek töle és közvelelen munkafársaitól várják a gyógyulást és ő a többiekkel együtt mindent megtesz ennek érdekében. Nem ismer fáradságot, nem ismer elveszett műtétet. Azt tartja, amit a híres szovjet sebész, Petrovskij professzor tart

Ezt a lelkesedést, ezt a lendületet most a negyedévi tervük teljesítésére kell irányítani. Az üzemek, vállalatok vezetői hívják fel a dolgozók figyelmét a lemaradások behozásának lehetőségeire, beszéljék meg velük a minőség javításának, az önköltségsökkentésnek, az anyagtakarékosaságnak módjait. Kérjék ki véleményüket, hajtsák végre hasznos javaslatokat. Az eddigénél sokkal nagyobb gondot fordítsanak a versenyszellem legjobb felokozására: a versenyek nyilvánosságának biztosítására. A műszakiak a munka jó megszervezésével, folyamatos anyagellátással segítsék a dolgozók nagy-szerű versenyét sikerekben gazdagá tenni. Igen fontos, hogy a vezetők ne titkolják el a hibákat, sem a munkások, sem pedig a fellettes szervek előtt. Az ilyen titkolózás, az eredmények szépítgetése mögött káros: akadályozza a hibák mielőbbi kijavítását, veszélyezteti a negyedévi terv sikeres végrehajtását.

A pártszervezetekre is fontos feladatok várnak ebben a harcban. Végképp fel kell számolni a káros „befelétfordulást”. Sokkal többet és sokkal elemzőbben kell foglalkozni a pártszervezetekkel — taggyűléseken, pártterkezeteken, vezetőségi üléseken stb. — a termelés kérdéseivel és jó politikai munkával, kommunista példamutatókkal mozgósítani az üzem egész munkásságát a lemaradások mielőbbi behozásá-ra.

Sürgei az idő. Alig másfél hét van hátra a negyedév végéig. De jó politikai tömegmunkával, a termelés körültekintő megszervezésével, a verseny ki- szélesítésével sok adósságot lehet törleszteni ennyi idő alatt is.

AZ EGÉSZSÉG VÉDELMEBEN

Dr. Papp Károly elvtárs nevéhez a baleset és orthopédia osztályon több olyan nagy-szerű kezdeményezés és kísérleti munka fűződik, amely gazdagabbá és szélesebbé tette a jelen is a tudományos ismereteket. Az úgynevezett „debreceni iskola” évek során át odáig fejlődött, hogy ma már országos viszonylatban is hallat magáról, sőt a Szovjetunióba is kéri: idevonatkozó irodalmat.

Az eredmények természetesen nem egyik napról a másikra születtek meg. Minden alkalmazásra kerülő új módszer hosszúságú kísérletek előzték meg. Papp elvtárs társával, különösen a műanyagok, elsősorban a műgyanta sebészeti alkalmazásának lehetőségeire fordított nagy figyelmet. Az orvostudomány régóta kutatja már ugyanis olyan szövetbarát anyagok után, melyek az emberi szervezetbe behelyezve nem viselkednek károsan. Így jutottak el hosszú, évtizedes munka után az arany és ezüst után a műgyanta-hoz, amely az emberi szervezetbe elhelyezve, már semmiféle idegizalmat nem okoz.

Az idevonatkozó orvosi véleményeket tanulmányozva vetődött fel Papp elvtársban évekkel ezelőt az a gondolat, hogy ha már a mellhártya összenövéséknél is alkalmaznak műgyantát, akkor ezt az igen fontos segédanyagot valószínűleg csontok és izületek pótlására is lehet alkalmazni. Felette izgatós és nagy horderejű elgondolás volt ez, hisz ha sikerül az ötletet kivitelezni, akkor az amputációt sok esetben ki lehet küszöbölni. Megpróbálták; felhasználták az élenjáró szovjet tapasztalatokat. Először csak kutyákon végeztek pótlást, behelyezést. A megnyugtató eredmények után emberekre vették

A budapesti és vidéki építkezéseken rövidesen jelentősen megjavul az építőmunkások szociális ellátása

A munkásszállások hálójeliségeiben egy főre eddig hat légköbméter levegő jutott. Most nagyobbak lesznek a szállások, így egy személyre kilenc légköbméter levegő jut. Minden munkahelyen kötelező a mosdóhelyiség, a zuhanyozók építése. A hálójeliségehez társalgószobát is építenek. Március 1-től a szállásokon építőmunkásoknak két lepedő, két pokróc, huzattal ellátott fejpárna jár. Azokon a szállásokon, ahol hét főnél több dolgozó lakik, az ablakokra függöny, a mosdók fölé falitükör kerül. Asztal, pad és a falóra te-

szel kényelmesebbé, otthonosabbá a szálláshelyet.

Jelentősen megjavítják az építők ételmezését is. Azokon a munkahelyeken, ahol a létszám a 300 főt meghaladja, az étlap szerinti étkezést is bevezetik. Fokozatosan biztosítják az ételek fel- szolgáltatását, minden dolgozó terített asztalnál étkezhet. A vörstől, településtől távolabbi építkezéseken áruadt, büffét, falatozót állítanak fel. Az egy évnél hosszabb ideig tartó építkezéseknél bölcsödét építenek.

Az építők kulturális életének emelésére a munkahelyeken klubszobát építenek.

A sorsolási tanácsadók tájékoztatják a dolgozókat

Az Öt éves Tervkölcson nyolcadik sorsolásán nyereimményel és tör- lesztéssel kihúzásra kerülő nagy- számú kölvény az eddigieknél is nagyobb feladatokat ró a taná- csoknál, valamint az üzemekben és egyéb munkahelyeken működő sorsolási tanácsadókra.

A sorsolási tanácsadók nemcsak az új sorsolás eredményéről tájé-koztatják a hozzájuk fordulókat, hanem a nemrégiben megjelent

összesített nyereimményjegyzékek alapján felvilágosítást tudnak adni a régebben kisorsolt kölvények számairól is. Ezzel a szolgáltatuk- kal sok dolgozóknak szerezhetnek váratlan örömet. Példa erre az Egri Dohánygyár, ahol a sorsolási tanácsadó 29 régebben kisorsolt kölvény számát fedezte fel. Háromezerhatszáz forint került kifizetésre a kölvénytulajdonosok kö- zött.

Meggyógyultan térünk haza Kékestetőről

Gyógyulás céljából Kékestető- re küldtek. Tizennégyévvel eze- lőtt már jártam ezen a vidé- ken, de csak kívülről nézhettem meg és csodálhattam ezt a hely- yet, mely nem a magamfajta emberek számára épült. És most tele van ez a szép hely gyógyuló dolgozókkal, egyszerű emberek- kel.

Minden szobához fürdőszoba van, az ellátás bőseges, az orvosi

kezelés is kitünő és emberi sze- retettel vesznek körül bennün- ket az orvosok, ápolónők. A be- tegek szórakozásáról is gondos- kodnak. Legjobb kultúrgárdák keresnek fel bennünket. Bizok abban, hogy sok dolgozó társam- mal együtt pár hét múlva egész- ségesen térök haza Debrecenbe, hogy munkámat folytathassam.

Berkovits Szeréna tanítónő.

évvél ezelőtt történj volna mind- ez, most féllábbal felküde itt. De a tudomány győzedelmeskedett és csatát nyert. Dobi István nem- sokára hazakerült; falujába, újra odaállhat az eke és vetőgép mellé, segítheti tetteivel a mi gazdagodó és széplülő életünket.

Még néhány szót egy igen fon- tos eredményről. A „debreceni iskolánknak” (ovábbi kidolgozott és sikerrel alkalmazott módszere a diafixálás. Eddig a csúszásra hajlamos töréseknél két-három- hetes húzással kezelték a beteget (tartós húzásra azért van szük- ség, mert abbaahagyása esetén a törés azonnal visszaugrik). ma pedig egy helyileg konstruált ké- szülék segítségével a törés gyors- san helyreteszik és a beteg 3-4 nap múlva ismét otthonába kerül- het. Nagy előnye ennek az eljárás- nak, hogy a dróttal rögzített összellesztésnél a csontforradás is biztosabb, kisebb az eltolódás veszélye.

Az új módszer kidájtásában és sikerre vitelésében a társosztá- lyok professzorai igen jelentős segítséget adtak Papp elvtárs- nak. Többek között dr. Bornemissa György professzor, aki az érpótlás (műgyanta) terén dolgozik sikeresen, Kompecher és Loesl professzorok, akik rész- vettek a kísérletekben és minden tőlük telhetőt megtettek a nyu- godt környezet megteremtésében.

Az örökké újjájasokon és új megoldásokon túlnőző Papp elvtárs mellett ma már a tehetséges fiatalok egész gárdája nő fel. Atveszik mesterük tanítását és továbbfejlesztik azt. Szentpéteri, Berényi, Nagy Tibor, Szendrői, Mikolaj nevel új erőforrást jelen- tenek, biztatást a jövőre. Ez a lelkes kis gárda műösökkel, mű- (ősnőkkel, ápolónőkkel együtt: az emberek boldogságáért, egészség- géért küzd, hogy egyre kevesebb könny, szomorúság legyen a mi életünkben!

K. T.

DICSŐ NAPOK

A dicső Magyar Tanácsköztársaság 35. évfordulóját ünnepljük. E nagy időknek egyik harcosával beszélgetünk most. Ő már reszketve beszél, de mégis büszkén emlékszik vissza az eseményekre.

Balázs János 84 éves öszezott ember már. A tanácskormány idején Tiszecsegén ő volt a direktorium elnöke. Már akkor közel járt az 50 esztendőhöz. Szép férfikorát élte. Tiszecsege a nagybírtok szorító karmaiban vergődött, hiszen köröskörül káptalan és urasági bírtokok jérültek el. Strausz Pál, Fried Leó, Radák nevére és a papi bírtokok nyomászói hatására a "földi unokák is emlékeznek. Ezek az urasági földelken kezdte meg életét, nyomorult napszám-béért és min, summás keresé-kenyerét. Hét éve, mint guya-bojtár jött a Hortobágyon.

1900-as években a Szocialdemokratia Pár tagjaként szervezte a parasztokat, 1903-ban résztvett a párt kongresszusán Budapesten. Forradalmi tevékenysége miatt a esendbízotok, majd a esendörök zavargásait. Balázs János állta a sarat. Olyan harcosai tartott kapcsolatot, mint Nyiszor György elvtárs, akinek ő csak egy évvel fiatalabb és élő történe-mondója a dicső multrak. Több-ször látta vendégül a nálékában Vágó Gyulát is.

Harcos esztendőben edződve, förtelenül a dolgozó nép ügye mellett állt mindig. Az első világháború elsodorta őt is magával. A Nagy Októberi Forradalom hulláma Krakkóban érte és honról is eljutottak már az osztrószás forradalom biztató hírei. Szedje magát és több társával hazaindult.

— Most jön a mi időnk — így mondta a többieknek. 1918. november végén ér hazra, a faluba egy borongós vasárnapon. Másnap — hétfőn — az egész nép öszszegyűt és ott beszélt a várokozástól telítet ezreknek. Az új

idők viharának tüzes szellőjébe hozott, magával a kis faluba, és ez a szikra — amit szívében hozott — egyre éledő lángórássá vált. Ekkor a fegyverről beszélt sokat.

— Meg kell várunk — mon-dotta — majd a nagy jelszót, az irányt, azt a fényt, amelyben világosságot mutat a forradalmi párt, a forradalmi kormány.

Eltől kezdve vezetője, szinte apja lett a falunak. Idős Dózsa Gyula, idős Bologh Sándor, Remenyik Sándor, Kocsis András voltak a harcstársai. Balázs Jánosnak nem szakadt meg a kapcsolata a vezető forradalmárokkal sem. Nyisztor György elvtársal sűrűn találkoztak. Jártak együtt Szatmáron, a szomszédos Egyeken, ott Budapesten is tartottak népgyűlést.

S eljött a dicső nap: 1919 március 21-e. Kikiáltották a Tanácsköztársaságot. Rövidesen Tiszecsegen is megalakult a direktorium három taggal és Balázs János, mint legkorosabb, legtapsaltalabb harcos választották elnökül. Az urak elmenekültek, csak néhány húzódt meg otthon, kasznárjaikra, intézőikre bíztaik vagyonukat. Kemény napok követték. Legfőbb feladatuk volt mint mondotta reszketős hang-ján:

— Kenyeret, zsírt, élelmet a népnek.

Ezt a munkát János bácsi maga irányította. Hiszen ebben a faluban sok nineselen ember él akkor föld és munka nélkül. Ne-

héz küzdelem volt ez, mert a vezetés, a falu igazgatása nem volt kervecse, mégis mindennel töltö-nie kellett.

— Az urak ám hamar legyűltek: bennünket — emlékszik vissza — keserűen halkán, elfúló hangon.

— Nyakunkra hozták a magyar urak a román urakat. Negyvenkét napig élt a mi falunkban a tanácskormány, mert május elején már a román sereg meg-szállása közeledett.

Balázs János bácsi május 3-án fogták el, addig bujdosott és fegyverrel a kezében gyekozte a haza védelmére a Vörös Hadseregbe. A direktorium többi tagjaival együtt s még tizenegy se-gejével paraszot is öszszefogtak és elhurcolták őket. Tíz hónap múlva került haza, amikor már a fehérterror volt hatalom. Nevezett tudott megállni nyugodtan. Rajta akarták behajtani a földbírtokosok a kiosztott búzána, zsírnak és élelmenek az árát. Amikor ezal elhallgattak, unos-unalan el-tárgatták a faluházára csak azért, hogy nyugodt perre ne legyen.

1941-ig őrizgette emlékeit a forradalomról, de már akkor anynyira szorongatták, hogy a legkedvesebb: Marx Károly gipsz-szobrát is el kellett ásnia. Mire felvette, a föld alatt elporladt.

Öregem, megtörtén ért meg az igazi felszabadulást. Most kevés erejével néhány család méhének viseli gondját és velünk örül minden sikerünknek.

FABIÁN SANDOR

A Hódú-B halmgyei Szövetkezet Szíveleje

március 20-án, szombaton megtartotta a III. megyei küldöttyűlést Debrecenben a Megyei Tanács nagyerében. A reszletes ismertetésre visszatérünk.



Ma adják át a minisztertanács vándorzászlóját és a 15.000 forint

jutalmat az "Ország legjobbjöldmúvesszövetkezet" címmel kitüntetett balmazújvárosi földmúvesszövetkezetnek. Az átadó ünnepségen jelen lesz Dögei Imre elvtárs a SZÖVOSZ elnöke és Ligeti László elvtárs a KPDSZ elnöke is.

Emlékezés 1919 március 21-re

Szívesen írom le visszaemlékezésemet arról a napról, amikor a Tanácsköztársaság megalakulásának híre hozzánk eljutott, annál is inkább, mert még maga a visszaemlékezés is lelkesít. Március 21-én, ragyogó tavaszi napfényre ébredtünk. Percről percre vártuk a híreket, mert tudtuk, hogy nagy események közelednek állunk. Öcsém az egész éjszakát a Kommunista Pártban töltötte. Reggel lelkenedve rohant haza, s izgalomtól líheve kiáltotta:

mezalakult a Tanácsköztársaság. Az első pillanatban sírva fakadtam, aztán öröm és boldogság töltött el. Megszépült a világ körülöttem, még ragyogóbbnak láttam a napot, szinte ákaratlanul, versben kellett kifejeznem gondolataimat. Az öcsém elolvasta, felkapta és rohant vele a Vörös Újság szerkesztőségébe. A lap ezzel köszöntötte a magyar Tanácsköztársaságot. (A vers, ahogy emlékszem rá, így hangzik):

Március 21-én

Te esodálatos márciusi napfény,
Ki elre hívsz és jogot szolgatsz,
Ki népműlök szívet lánggyújtott:
Halomra döntesz zsarnokot, trónokat,
Földbrested az áló igazságot,
Az évezredek Csipkerózsikát,
Világosságot gyújtasz a vak szemekben,
Forró sugarad szívekben hat!

Jöhét most már a népjogokat lap,
Faánk angol és francia burzsoz!
Csodákat lát majd, amelyet még eddig
Történelem, harc nem látott soha!
Az elemünk küldött népműlökkel
Belopjuk a március szagát,
S hazugságot verő vén Európa
Testvért kiált majd, nem halált, nem halált!

Lesz harc, de nem vér, nem proletárhálál
Apró kis trónok rombadőlnek majd,
Üdvözöllek, te esodálatos napfény,
Te az izzó, a vörös testvériség vagy!

PILICER IRMA

Magyar-orosz zenekari est

A MÁV Harmónikus zenekar 5-as beletének első estje a magyar-orosz barátság hónapjának eseményekbe kapcsolódott bele.

A zenekar magyar-orosz estjének műsorszámaként Goldmark Károllyal a világhírű magyar zene-szerzőnek a hindu mevilágítás szed-szimpáival megjelentető "Székuntala nyitánya" hangzott fel. A szed, tel. zenekari szimfoniával. A műve századi magyar zene hark rá-ldéte Erkel: Hunyadi László című operájának "Meghalt a császár" kezdő kórusa — ez az első magyar élmegdal — az Orvokai Ervtem Főrusának közreműködésével. A bemutatón lázas felkesedést váltott ki ez a lendületes dallam a Meternich-féle tündéregyüttes is ezt a dallam-éneket a Lánshídó előtt. Ezáltal is meg kellett ismételn a felkes tapokra Bartók hatalkori zongoraműveiből készült zenekari feldozott, "Magyar képek" című öttelees, ragyozón szellemes és zseniálisan mehangsz-rett műve zárta az est első részét. Ez egyik Bartók leznépszerűbb műveinek Képfino hangszervelete is néze-e ő Semogyi László vezényeltet. A partitúra hővelkedik virtuoz techniká-területekben, meglepő hangszin-

talokban. A zenekar derekán győzte a nehézségeket, meglepően pontos hangzással vitte sikerre a nagy magyar mester remekművét.

Csokkovszkij IV. szimfoniája költötte be az est második részét. Csokkovszkij leveleiből madók hogy ebben a műveben a vezette felett dírdalmakból a feldzabált alkotás, madz-e zához eljutott művészt ábrázolja. A szívesvédek polón át jut el néphez, annak körében találja meg éte életmet, küzdelmeket, szad-nyát. A IV. tétel valóban egy nagy kezdő merít, ahol a költő megalvával ragyogó lépének öserül megvilágítása.

A hatalmas drámai eszenvedélyekkel telített alkotás eseméi tartalmak megjelentése meggyőző erővel adott a zenekar áradón lendületes, ön-estében A vezénylő Kálmányey Zoltán technikai fejlődése tudásá-izm sodára jőles megépetést jel-nteti. Ke lö gyakarlat és után lépésben megalváiban felélt, még fűszerek és bizonytalan árak, esz-zenevéve azonban értelmzé-és minden számban emelkedéscél igy-nyességű, korosy művészi elköltés-kerül tanekodik. (T. D.)

Állandó hétköznapi műsorszámok:

Rádióműsor

VASARNAP	márc 21.	HÉTFŐ	márc 22.	KEDD	márc 23.	SZERDA	márc 24.	CSÜTÖRTÖK	márc 25.	PÉNTEK	márc 26.	SZOMBAT	márc 27.			
KOSSUTH-RÁDIÓ	6-8: Reggeli zene. Közben 6:45: A Szabad Nép napi vezérlője. 7:30: Nap-tár. 8: Hírek. — 8:15: Egy falu — egy nota. 9: Zenes felőró 10: Vasárna-pi levei. 10:10: Kivánszók klubja. 11: Földi és há-zánk. 12: Hírek. 12:15: Jó ebédhez szól a nota. 12:45: Zenekari művek. 14:15: Hanglemlezek. 14:45: Egy hét a külpolitikában. 15: Verses, zenesz zív küldi. — 15:50: Szabadeg szövelem. 16:40: Helyzetkörtetés a hadjarogomérközelekről. 17:25: Tánzene. — 17:40: Kincses Kalandárium. — 18:40: Esti szónokzatú zene. 19:30: Ajándék-műsor. 20:10: Ballad. 20:15: Rádió-áték. 21:25: Hanglem-zek. 21:30: A vasárnap esztája. 22:10: Tánzene. 23: Hely-szini közvetítés a budapesti hangversenytermeiből.	5:20: Vasárnap! sport-csednyek és totóhírek. 8:20: Zenekari muzika. — 9:20: Ország nyelvtelce. — 9:40: Iskola-körösök. 10:10: Annyik a kakas. 10:30: Övadások műsora. 11: Hanglemzek. 11:30: M-gyar és lengyel füvöz ne-gyarok játszmák. 12:10: Déli hangverseny. 13: A Magyar Rádió népi zene-karának műsora. — 13:30: Operatársulatok. 14:20: Ut-törő-híradó. 14:45: Heti zenes kalendárium. 15:55: Tanedatok. 16: Most egy-könyv. Domokos. 16:25: M-gyar az utókor zenei szak-lókének. 16:40: A rádió választ falusi hallgatói kedéseire. 17:10: E-gadás. 17:25: Csé népdalok. — 17:40: Az ercekek dala. — 18:10: Népi témák Mozart műsorkijában. 19: Jó ma-kiért — szép műveiket! — 20:10: Esti krónika. 20:55: Szimfonikus zene. 22:10: Tiz pere külpolitikai. 22:20: Dura Sándor és zenekara. 22:40: Petőfi ntt-ja után. 23: Szórakoztató zene.	8:20: Zenekari muzika. 9:20: A kis lekolósok műsora. 9:40: Kis muzika-ok-nak. 10:10: Szórakoztató zene. 11: Tánzene. 11:30: A Magyar Rádió népi z-nekara játszik. 12:15: Déli hangverseny. 13: Hunyadi műveiből. 13:30: Hangver-seny népszerű zenekari műveiből. 14:20: Hangver-seny gyermeknek. 14:50: A Magyar Rádió népi ze-nekara játszik. 15:15: N-met operaszínek. 16: A Gyermekrádió műsora. 16:40: A rádió válaszol fel-hes hallgatóinak kérdéseit. 17:10: Szív küldi szív-nek szívesen. 17:40: Gyóni-fók szerzői. — 18:10: Hangverseny indikének. — 19: Hangos Újság. 19:20: Egy falu — egy nota. — 20:10: Mesés muzika. — 21: Tánzene. 22:20: B-letnéz. 22:50: Utí rapszó-dia. 23: Mi történt a nagy-világban? 23:05: Szórako-ztató zene. 23:50: Tánzene.	7:00: Hírek. Időjárás-je. 7:30: Nap-tár. 10: Hírek. 12:00: Hírek. Időjárás-je. 14: Hírek.	7:00: Hírek. Időjárás-je. 7:30: Nap-tár. 10: Hírek. 12:00: Hírek. Időjárás-je. 14: Hírek.	8:20: Hanglemlezek. 9:20: Ifjú technikák. 9:40: Dal-tanulás. 10:10: Vá á hely-Mazda zongorázik. 10:50: Övadások műsora. 11: Sze-re em. szövelem. — 11:20: Tánzene. — 12:15: Hang-s Újság. 12:45: Hanglem-zek. 13: Klasszikus operet-tek. 14:20: Utörő-híradó. 14:45: Népi együttesek vi-dám műsora. 15:40: Köny-nyű zene. 16: A Gyermek-rádió műsora. 16:40: Operarészletek. 17:10: Szív küldi szívnek szívesen. — 17:40: Kedves hallgatóink! 18: Ifjú figyel. 18:30: A Magyar Rádió csekkar-d-nek hangverseny. 19: A világzó mezőgazdaság ú-rján. 19:30: Hanglemlezek. 20:10: Tannhauser, Opera három felvonásban. 22:50: Tiz pere külpolitika. 22:40: A Tannhauser c. opera köz-veftésének folytatása. — 23:58: Bartók-est.	6: Szórakoztató zene. — 6:50: Reggeli zene. 14: A Magyar Rádió kisgyűl-tese játszik. 14:40: Szimfoniku zene. 14:50: Filmmzene. — 15:40: Édes anyanyelvünk. 16: Kémpüi zenekari mu-zika. 17: A Nehézipari Miniszterium csekkar-d-ncel. 17:20: Liszt-művek. 17:25: Négy hélt. 17:45: Csoknai-dalok. 18: Bach-művek. 18:28: Beethoven-művek. 18:50: Az épülő kommunizmus nagy orszá-gában. 19: Operatársulatok. 14:0: Sporthíradó. 20: Jó munkáért — szép műveiket! 20:40: Mi újság a tudó-mány és technika világá-ban? 21: E-gadás. 21:40: Letét a summás ideje. 22: Schubert-műveiből.	8:20: Hanglemlezek. 9:20: Dal-tanulás. 10:10: Vá á hely-Mazda zongorázik. 10:50: Övadások műsora. 11: Sze-re em. szövelem. — 11:20: Tánzene. — 12:15: Hang-s Újság. 12:45: Hanglem-zek. 13: Klasszikus operet-tek. 14:20: Utörő-híradó. 14:45: Népi együttesek vi-dám műsora. 15:40: Köny-nyű zene. 16: A Gyermek-rádió műsora. 16:40: Operarészletek. 17:10: Szív küldi szívnek szívesen. — 17:40: Kedves hallgatóink! 18: Ifjú figyel. 18:30: A Magyar Rádió csekkar-d-nek hangverseny. 19: A világzó mezőgazdaság ú-rján. 19:30: Hanglemlezek. 20:10: Tannhauser, Opera három felvonásban. 22:50: Tiz pere külpolitika. 22:40: A Tannhauser c. opera köz-veftésének folytatása. — 23:58: Bartók-est.	8:20: Szimfonikus zene. — 9:20: Öserdő. 9:40: A Gyermekrádió műsora. 10:10: Gánka-művek. 10:30: Az Alami Népi Együttes zenekara játszik. 11: Gyermek-művek. 11:30: Fűvésze. 12:15: Déli hangverseny. 13: Ifjúsági körösök. — 13:30: A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 14:20: A Gyermekrádió műsora a kis iskolásoknak. 15:05: Áriák és dalok. 15:30: Kossuth-híradó a mikro-fon előtt. 15:45: Napk zenéje. 16: Ház a, te epen. 16:30: Népekenek mil-sorából. 16:40: A rádió választó falusi hallgatói kedéseire. 17:10: Ope-ett-kettősök. 17:45: Külpolitika kérdésekre válaszolunk. 18: Szív küldi szívnek szívesen. 18:30: Bartók B. la-leveleiből. 19: Hangos Újság. 19:30: Egy falu — egy nota. 20:10: Zenes irdalmi tarkasat. 20:55: Tánzene. 21:30: 800 mil-lió. — 22:20: Hangver-seny. 23:05: Béla műveiből. — 23:30: Tánzene.	6: Nótás jó reggelt! — 6:50: Vidám ritmusok. 14: Dé-utáni hangverseny. 15: A Magyar Rádió kisgyűl-tese játszik. 15:40: Operarészletek. 16:30: Fittalok zenei uságja. 17:25: A szovjet népek testvérisége a nagy Honvédlábrban aratótt győzelem for-dára. 17:45: A nemzet nap szamosai: Déryné és Blaha-né. 18:30: Az épülő kommunizmus nagy országá-ban. 19: Zenekari hangver-seny. 19:40: Sporthíradó. 20: Kézf Lajós (neke). — 20:17: Butláng: Hízenöt rövid zongoradárak.	6:30: Jó reggelt gyerekek. 7:10—11:30: Azonos a Kossuth-rádió műsora. val. 11:30: Műsorszár-d. 19:40: Sporthíradó. 23: Idegnyelvű sík-jek szövegát. 23:05: Műsorzár-d.	8:20: Zenekari muzika. 9:20: A Gyermekrádió műsora. 10:10: Hangver-seny. 10:30: Kana-zene. 10:50: Indulók és táncok. 11: Szórakoztató muzika. 11:30: Szív küldi szívnek szívesen. 12:15: Déli hangver-seny. 13: Hangver-seny. 13:30: Fűvésze. 14:20: Utörő-híradó. 14:45: Baletzene. 15:10: Magyar népi muzika. — 15:30: Schumann-művek. 16: Ország nyelvtelce. 16:20: Fittalok sporthíradója. — 16:40: A rádió választó falusi hallgatóinak kérdéseit. 17:10: Regi magyar drá-maok és áriák. 17:40: Szim-fonikus zene. 17:45: Agro-technikai előadás. 18: A jémetlen Haydn. 18:50: Tánzene. 19: Utí hajtsé. 19:30: Jó munkáért szép muzikát! 20:10: Tegnapot — holnapig. 20:55: Ház-erég hozományával. 22:25: Tiz pere külpolitika. 22:45: Hazánk zenei életéből. — 23:55: Hanglemlezek.	8:20: Zenekari hangver-seny. 9:20: Utörő-híradó. 9:45: A Gyermekrádió műsora. 10:10: Kana-zene. 10:30: Indulók és táncok. 11: Szórakoztató muzika. 11:30: Szív küldi szívnek szívesen. 12:15: Déli hangver-seny. 13: Hangver-seny. 13:30: Fűvésze. 14:20: Utörő-híradó. 14:45: Baletzene. 15:10: Magyar népi muzika. — 15:30: Schumann-művek. 16: Ország nyelvtelce. 16:20: Fittalok sporthíradója. — 16:40: A rádió választó falusi hallgatóinak kérdéseit. 17:10: Regi magyar drá-maok és áriák. 17:40: Szim-fonikus zene. 17:45: Agro-technikai előadás. 18: A jémetlen Haydn. 18:50: Tánzene. 19: Utí hajtsé. 19:30: Jó munkáért szép muzikát! 20:10: Tegnapot — holnapig. 20:55: Ház-erég hozományával. 22:25: Tiz pere külpolitika. 22:45: Hazánk zenei életéből. — 23:55: Hanglemlezek.	6: Népdalok és táncok. 6:50: Operarészletek. 14: Kóczé Gyula és zenekara játszik. 14:45: Hanglem-zek. 15:20: Mindenki op-rája. 16:20: Előadás. 16:40: A Lengyel Rádió csekkar-d-nak hangverseny. 17:10: Tiz pere Kszgadás. 17:45: Hanglemzek. 18:10: Cranik Zsófia cnekel. — 18:28: A szőlési tíz csapás. 18:50: Szórakoztató zene. 19:10: Az épülő kommu-nizmus nagy országában. — 19:40: Sporthíradó. 20: A Magyar Rádió ajándék-műsora. 21: Tánzene. 22: Operarészletek.	8:20: Zenekari hangver-seny. 9:20: Utörő-híradó. 9:45: A Gyermekrádió műsora. 10:10: Kana-zene. 10:30: Indulók és táncok. 11: Szórakoztató muzika. 11:30: Szív küldi szívnek szívesen. 12:15: Déli hangver-seny. 13: Hangver-seny. 13:30: Fűvésze. 14:20: Utörő-híradó. 14:45: Baletzene. 15:10: Magyar népi muzika. — 15:30: Schumann-művek. 16: Ország nyelvtelce. 16:20: Fittalok sporthíradója. — 16:40: A rádió választó falusi hallgatóinak kérdéseit. 17:10: Regi magyar drá-maok és áriák. 17:40: Szim-fonikus zene. 17:45: Agro-technikai előadás. 18: A jémetlen Haydn. 18:50: Tánzene. 19: Utí hajtsé. 19:30: Jó munkáért szép muzikát! 20:10: Tegnapot — holnapig. 20:55: Ház-erég hozományával. 22:25: Tiz pere külpolitika. 22:45: Hazánk zenei életéből. — 23:55: Hanglemlezek.	6: Népdalok és táncok. 6:50: Operarészletek. 14: Kóczé Gyula és zenekara játszik. 14:45: Hanglem-zek. 15:20: Mindenki op-rája. 16:20: Előadás. 16:40: A Lengyel Rádió csekkar-d-nak hangverseny. 17:10: Tiz pere Kszgadás. 17:45: Hanglemzek. 18:10: Cranik Zsófia cnekel. — 18:28: A szőlési tíz csapás. 18:50: Szórakoztató zene. 19:10: Az épülő kommu-nizmus nagy országában. — 19:40: Sporthíradó. 20: A Magyar Rádió ajándék-műsora. 21: Tánzene. 22: Operarészletek.

Az első nagy szindarab, mely megbukott a városi közönsége előtt, azért, mert a nem lennek, túlságosan hétköznapiak, a tartó: a prózát, hatvan esztendővel első nagy tragédia meo és Juliának. Ha: órán át fesz hallgat estéről munkából jött en-dékül ünnepléyes lett szíveget, K egy számára rész-keppen nem akt-hazamegy azzal, sel, hogy veronak szokásokba, jelme-soha nem beszél-nyelvből öntve magát látja. Me-csak erkölcsi, is. Honnig ez az ellentét? Hát leh-régi, berozsdált, harcokpek legy-hogy megmerevű-sített társadalm-zokásokból, és-csőt likvidált vészi formából is-hessünk? A péld-hogy: lehetséges.

De vajjon a Shakespeare "heri" érzéseket, színpadr? A pró-ziát mondotta, ha Julia tragédiája se-dett szerelem s ebben igazra is v-Ám, ha Romeo id-ja az üzenetet M-líró! akkor szer-nagyobb küzdelme-sedhetett volna, hogy a hívóvót a városba, s val-estében a vezénylő Zoltán technikai fejlődése tudásá-izm sodára jőles megépetést jel-nteti. Ke lö gyakarlat és után lépésben megalváiban felélt, még fűszerek és bizonytalan árak, esz-zenevéve azonban értelmzé-és minden számban emelkedéscél igy-nyességű, korosy művészi elköltés-kerül tanekodik. (T. D.)

Véletlen, szok-vat és erkölcs el-felkelhető a tört-dést az utókorban ez ember érzéle-lek bonyolult rel-és minden társá-ban érdekei fo-embert. Az emb-konkré: formába-meg, korhoz, idő-gyűlöljük a zsar-esak Júlia apjáb-jában objektívál-érzékeltjük, s h-estjük benne a f-dést, gyűlöljük a fétisszálását. Jú-együtt: a név fed-emberi tartalma-elveni fétis helyet-lyét magatartá-Tybal-ban a fia-revült öregsége-dajka fiatalokká-rinc barát termés-ságát. Nem a ká-

